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รายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
สามัญ  สมัยที่  2  คร้ังที่  3  ประจำปี พ.ศ. 2565 

วันพุธที่  17  สิงหาคม  พ.ศ. 2565  เวลา  14.00 น. 
ณ  ห้องประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ   

รายช่ือสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
ผู้มาประชุม 
1. นายกฤษฎา  สงวนวงศ์ชัย  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  1  อ.บำเหน็จณรงค์ 
2. นายอภิสิทธิ์  เวียนวิเศษ  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  2  อ.แก้งคร้อ 
3. นายสมปอง  บัวพิม   เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ   
4. นายอำนาจ  เรืองจินดา  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  1  อ.เมืองชัยภูมิ 
5. นายบัณฑรูย์  เกียรติก้องชูชัย  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  2  อ.เมืองชัยภูมิ 
6. นายมนตร ี เกียรติก้องชูชัย  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  4  อ.เมืองชัยภูมิ 
7. นางสาวเกตศิริ  จรรย์โกมล  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  1  อ.ภูเขียว 
8. นายอลงกต  ลาสิทธิ์   สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  2  อ.ภูเขยีว 
9. นายอำนาจ  ศรีหลง   สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  2  อ.หนองบัวแดง 
10. นายนพเดช  ถ้ำแก้ว   สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  3  อ.หนองบัวแดง 
11. นางจริยา  สุจริยา   สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  1  อ.แก้งคร้อ 
12. นายนพกรณ์  วัชรจำรูญ  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  3  อ.แก้งคร้อ 
13. นายเอกพล  สงวนวงศ์ชัย  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  2  อ.บำเหน็จณรงค์ 
14. นายสุธชิัย  พรมกุดตุ้ม  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  1  อ.คอนสวรรค์ 
15. นายศิวะ  พงศ์ธีระดุลย์  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  2  อ.เกษตรสมบูรณ์ 
16. นายวรฉัตร  พงศ์ธีระดุลย์  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  3  อ.เกษตรสมบูรณ์ 
17. นายวรวิทย์  อุระวัฒนพันธุ์  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  1   อ.จัตุรัส 
18. นายมนตรี  อินทรักษา  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  2   อ.จัตุรัส 
19. นายชัยสากล  มาสิงห ์  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  1   อ.บ้านเขว้า 
20. นายวรวฒุิ  จิตร์จันทึก  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  2   อ.บ้านเขว้า 
21. นายปรัชญา  แต่งทรัพย์  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  1   อ.เทพสถิต 
22. นายรณชัย  นามวิจิตร  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  1   อ.คอนสาร 
23. นายนฤพนธ์  งามประเสริฐ  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  2   อ.คอนสาร 
24. นายชาญณรงค์  ผดุงขวัญ  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูม ิ เขต  -   อ.ภักดีชุมพล 
25. นายอธิชานนท์  มักขุนทด  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  -   อ.ซับใหญ่ 
26. นายประสิทธิ์  พาจันทร์  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  -   อ.บ้านแท่น 
27. นายสุรพล  ชาญตะคุ   สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  -   อ.หนองบัวระเหว 

รายชือ่สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิท่ีลาการประชุม   
1. ลากิจ 
1. นายวรวุฒ ิ ประภามณฑล  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  3  อ.เมืองชัยภูมิ 
2. นายดำรงพล  กล้าจรงิ   สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  6  อ.เมืองชัยภูมิ 
3. นางสาวทรายศิรินทร์  ภู่กันมาศกุล สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  2   อ.เทพสถิต 
4. นายสุขสันต์  ชื่นจิตร ์   สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  2  อ.เกษตรสมบูรณ์ 
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5. นางสาวจารุวรรณ  จังหวะ  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  1  อ.หนองบัวแดง 
6. นายสถาพร  สงคราม   สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  -   อ.เนินสง่า 
7. นางสาววิเมลือง  แก้วศิริ  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  3  อ.ภูเขียว 
2. ลาป่วย 
1. นางสาววิววิกา  กล้าแท ้  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  5  อ.เมือง 
2. นายจตุพร  ต้ิวสุวรรณ   สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  4  อ.ภูเขียว 
รายช่ือสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิท่ีขาดการประชุม  

ไม่มี 

รายชื่อผู้บริหารองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิหัวหน้าส่วนราชการและข้าราชการจังหวัดชัยภูมิ 
ผู้เข้าร่วมรับฟังการประชุม 
1. นายอร่าม  โล่หว์ีระ   นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูม ิ
2. นายสมชาย  จริยานันทกุล  รองนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
3. นายประวิทย์  ตรีสรานุวัฒนา  รองนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
4. นายไถง  ครอบบัวบาน   เลขานุการนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูม ิ
5. นายพงคศ์ักดิ์  มังสังข์   เลขานุการนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
6. นางสวรส  ปรีชานันท์   ที่ปรึกษานายกองคก์ารบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
7. นายเพชรพงษ์  จิวะนนท์  ผู้เชี่ยวชาญพิเศษ 
8. นายณัฐสันต์  ฟ้าประทานชัยกุล ปลัดองคก์ารบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
9. นายสมชัย  ทองคำ   หวัหน้าสำนักปลัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
10. นายประดลเดช  เกิดชัยภูมิ  เลขานุการองค์การบริหารส่วนจังหวัด 
11. นางสาวนวพรรณ  สกุลอนันต์  ผู้อำนวยการกองยุทธศาสตร์และงบประมาณ 
12. นางวิภาภรณ์  ปิ่นมณี   ผู้อำนวยการกองคลัง  
13. นายนเรศ  รักเพ็ง   ผู้อำนวยการกองช่าง 
14. นายปรีชา  ชูสกุล   ผู้อำนวยการโรงเรียนฯ ปฏิบัติราชการแทน ผู้อำนวยการกองการศึกษาฯ 
15. นายสมโภชน์  โชติประยูร  แทน ผู้อำนวยการกองการเจ้าหน้าที่ 
16. นางจันทร์ทิพ  วงศ์ฮาด  ผู้อำนวยการกองสวัสดิการและสังคม 
17. นายระแวง  บุญทศ   ผู้อำนวยการกองพัสดุและทรัพย์สิน 
18. นายสังเวียน  งาหตัถ ี  รกท. ผู้อำนวยการกองสาธารณสุข 
19. นางสาวกานดา  กฤตศพัฒน์  รกน. หวัหน้าหน่วยตรวจสอบภายใน 
20. พันจ่าเอกสวัสดิ์  จำนงค์ชอบ  รกน. หัวหน้าฝ่ายวินัยและส่งเสริมคุณธรรม 
21. นางสาวเกสรา  จันเขียด  หัวหน้าฝ่ายกิจการสภาฯ 
22. จ่าเอกจิรายุทธ  แกว้นามอง  หัวหน้าฝ่ายการประชุม 
23. พ.จ.อ.วรรลพ  แสนแก้ว  หัวหน้าฝ่ายส่งเสริมการมีส่วนร่วมฯ 
24. นายพันธุ์ธัช  ศรีหาพล  หัวหน้าฝ่ายงบประมาณและพัฒนารายได้ 
25. นางดรุณี  ดีธรรม   รกน. หัวหน้าฝ่ายเร่งรัดและจัดเกบ็รายได้ 

รายชื่อเจ้าหน้าทีท่ีเ่กี่ยวข้อง 
1. นางสาวชญาภา  โคตรนาวัง  นักจดัการงานทั่วไปปฏิบัติการ 
2. นางสุจรรยา  หงษ์ไทย   นักจดัการงานทั่วไปปฏิบัติการ 
3. นางสาวมณฑาทิพย์  กลางสาทร เจ้าพนักงานธุรการชำนาญงาน 
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4. จ่าเอกปรีชา  มะลิดา   เจ้าพนักงานธุรการชำนาญงาน 
5. นางสาวยุพา  พินนอก   เจ้าพนักงานธุรการชำนาญงาน 
6. นางอรพันธ์ บุญเรือง   เจ้าพนักงานธุรการชำนาญงาน 
7. นางปริศรา  ใจอดทน   เจ้าพนักงานธุรการปฏิบัติงาน 
8. นางสาวอภิรดี  ศรีโฉม   เจ้าพนักงานธุรการปฏิบัติงาน 
9. นางสาวพัณณิตา  ไชยทองศร ี  เจ้าพนักงานธุรการปฏิบัติงาน 
10. นางสาวจฑุามาศ  กาญจนะโภคิน ผู้ช่วยเจ้าพนกังานธุรการ 
11. นางศิริรัก  โทแก้ว   ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ 
12. นางสาวชุติมา  หาญเวช  ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ 
13. นางอัมรี  ปลื้มโชค   ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ 
14. นายภัทรกร  ประสพผล  ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ 
15. นายไชยวัฒน์  สภุาพงษ์  พนักงานขับรถ 
16. นางสาวลภสัรดา  ฝาชัยภูมิ  คนงาน 
17. นายทองพูน  ชาวิชัย   คนงาน 
18. นางเดือนเพ็ญ  เนตรพล  คนงาน 
19. นายอนุชา  คุ้มกุดขมิ้น  คนงาน 
20. นายอรรดิษฐ  จันตะเสน  ผู้ช่วยเจ้าพนักงานประชาสัมพันธ์ 
21. นางชมขวัญ  ชาติเผือก  นักจัดการงานทั่วไปชำนาญการ 
22. นายณรงค์พล  บุญจิตร  พนักงานขับรถ 
23. นางสาวนวพรรณ  ศักดิ์อนันต์  นักจัดการงานทั่วไปชำนาญการ 
24. นางสาวพนิดา  บุญธรรม  ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ 
25. นางสาวชิดกมล  กลางนาง  ผู้ช่วยนักพัฒนาชุมชน 
26. จ่าเอกวิศิษฐ์  ใจชื้น   นักวิเคราะห์นโยบายและแผนชำนาญการ 
27. นางสาวกรณ์ทิพย์  สถานชัย  ผู้ช่วยนักวิชาการเกษตรฯ 
รายช่ือผู้ขอเข้าร่วมรับฟังการประชุม 
ไมมี่ 
เริ่มประชุมเวลา    14.00 น. 
นายสมปอง  บัวพิม 
เลขานุการสภา อบจ.ชัยภูมิ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

เรียน ท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ท่านนายก
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ คณะผู้บริหาร ท่านสมาชิกสภา       
ผู้ทรงเกียรติ ท่านหัวหน้าส่วนราชการ และผู้เข้าร่วมรับฟังการประชุม
ทุกท่านครับ ขณะนี้เวลา 14.20 น. วันนี้เป็นการประชุมสภาองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ สามัญ สมัยที่ 2 ครั้งที่ 3 ประจำปี พ.ศ.2565 
ในวันพุธที่ 17 สิงหาคม พ.ศ. 2565 ณ ห้องประชุมสภาองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ และการประชุมสภาในครั้งนี้ ได้มีการ
บันทึกเสียงไว้เพ่ือจัดทำเป็นรายงานการประชุมสภาองค์การบริหาร                           
ส่วนจังหวัดชัยภูมิ ต่อไปกระผมนายสมปอง บัวพิม สมาชิกสภาองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ อำเภอคอนสวรรค์ เขต 2 ทำหน้าที่เลขานุการ               
สภาองค์การบริหารส่ วนจังหวัดชัยภูมิ  ขอเรียนเชิญท่านอภิสิทธิ์                    
เวียนวิเศษ รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ คนที่  1          
ขึ้นทำหน้าที่ดำเนินการประชุมในครั้งนี้ ขอเรียนเชิญครับ 
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นายอภิสิทธิ์  เวียนวิเศษ 
รองประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ คนที่ 1 
 
 
 
ระเบียบวาระท่ี 1 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
ระเบียบวาระที่  2 
 
ระเบียบวาระท่ี  3 
 
นายอร่าม  โล่ห์วีระ 
นายก อบจ.ชัยภูม ิ 
 
 
 
 
 
นายอภิสิทธิ์  เวียนวิเศษ 
รองประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ คนที่ 1 
 
 

กราบเรียน ท่านนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ พร้อมคณะผู้บริหาร 
ท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ ท่านปลัดฯ หัวหน้าส่วนราชการทุกท่านครับ             
และผู้เข้าร่วมรับฟังการประชุมทุกท่าน วันนี้เป็นการประชุมสภา สามัญ 
สมัยที่ 2 ครั้งที่ 3 ประจำปี พ.ศ.2565 ครับขออนุญาตดำเนินการ
ประชุม ตามระเบียบวาระต่อไป                   
เรื่องท่ีประธานแจ้งให้ที่ประชุมทราบ แจ้งเพื่อทราบเรื่องท่ี 1 วันนี้มี
สมาชิกลา จำนวน  9 ท่านนะครับ  
1. ลาปว่ย 
1. นางสาวววิวิกา  กล้าแท ้อ.เมือง  เขต  5   
2. นายจตุพร  ต้ิวสุวรรณ  อ.ภูเขียว  เขต  4   
2. ลากิจ 
1. นายวรวุฒ ิ ประภามณฑล  อ.เมือง  เขต  3 
2. นายดำรงพล  กล้าจริง  อ.เมอืง  เขต  6   
3. นางสาวทรายศิรินทร์  ภู่กันมาศกุล  อ.เทพสถิต  เขต  2    
4. นายสุขสันต ์ ชืน่จิตร ์ อ.เกษตรสมบูรณ ์เขต  2   
5. นางสาวจารวุรรณ  จังหวะ  อ.หนองบวัแดง  เขต  1   
6. นายสถาพร  สงคราม  เขตอ.เนินสง่า   
7. นางสาววิเมลือง  แก้วศิร ิ  อ.ภูเขียว  เขต  3   
แจ้งเพือ่ทราบเรื่องที่  2  ด้วยองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ได้จัดทำ
โครงการพัฒนาศักยภาพสตรีจังหวัดชัยภูมิ ประจำปี 2565  จึงขอเรียนเชิญ
ท่านสมาชิก ร่วมเป็นเกียรติในพิธีเปิดการฝึกอบรม ในวันที่ 18 สิงหาคม 
2565 เวลา 10.00 น. ณ ห้องคอนเวนชั่นฮอลส์ โรงแรมสยามริเวอร์รีสอร์ท 
ตำบลในเมือง อำเภอเมืองชัยภูมิ จังหวัดชัยภูมิ และขอเชิญสมัครร่วมเดินแบบ
ชุดไทย ในเวลา 13.00 น. ท่านสมาชิกท่านใดสนใจสามารถแจ้งความ
ประสงค์ได้ที่กองสวัสดิการสังคมฯ หลังเลิกประชุม จึงแจ้งที่ประชุม 
เพ่ือให้ที่ประชุมโปรดทราบครับ  
เรื่อง  การรับรองรายงานการประชุมสภา รายงานการประชุมสภา
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ไม่มีนะครับ 
ญัตติรับบริจาคพัสดุ ประเภทยานพาหนะและขนส่ง จำนวน 1 คัน                 
ให้แก่  โรงเรียนในสังกัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  เชิญครับ                
เชิญท่านนายกครับ  
เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ คณะผู้บริหาร  
ท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ หัวหน้าส่วนราชการ  และผู้เข้าร่วมรับฟังการ
ประชุมทุกท่าน ญัตติรับบริจาคพัสดุ ประเภทยานพาหนะและขนส่ง 
จำนวน 1 คัน ให้แก่ โรงเรียนในสังกัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิมอบ 
นายไถง  ครอบบัวบาน  เลขานุการนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
เป็นผู้กล่าวรายงานแทนครับ 
เชิญท่านไถง ครับ 
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กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพครับ กระผมนายไถง ครอบบัวบาน  
เลขานุการนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูม ิได้รับมอบหมายให้อ่าน 
ญัตติรับบริจาคพัสดุ ประเภทยานพาหนะและขนส่ง จำนวน ๑ คัน 
ให้แก่ โรงเรียนในสังกัดองค์การบริหารส่วนจั งหวัดชัยภูมิ  เรียน 
ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ด้วยองค์การบริหารส่วน
จังหวัดชัยภูมิ ได้รับบริจาครถยนต์ให้แก่ โรงเรียนบ้านเดื่อวิทยาคม 
จำนวน ๑ คัน โดยผู้บริจาคมีหนังสือแจ้งวัตถุประสงค์การบริจาครถยนต์
ให้แก่โรงเรียนบ้านเดื่อวิทยาคม เพ่ือใช้ในสาธารณประโยชน์หรือ                
ไว้ในทางราชการต่อไป ดังนี้ 
๑. นางจันทร์เพ็ญ ป้อมอุ่นเรือน บริจาครถยนต์นั่งส่วนบุคคลไม่เกิน            
๗ คน (รย. ๑)  จำนวน ๑ คัน เลขทะเบียน กท 9๙๓๐ จังหวัด ชัยภูมิ 
ราคาที่ได้มา ๓๒๐,000 บาท (สามแสนสองหมื่นบาทถ้วน) 
ทั้งนี้คณะกรรมการตรวจรับรถบริจาคโรงเรียนบ้านเดื่อวิทยาคม                    
ได้ตรวจสภาพรถบริจาคแล้ว ลงความเห็นว่ารถอยู่ในสภาพใช้งานได้    
และไม่มีการซ่อมแซม รวมทั้งมีสภาพเครื่องยนต์ โครงสร้างภายในรถ 
สภาพสี ภายนอก ภายใน และส่วนประกอบทั่วไปของรถ มีความสมบูรณ์
หลักการ  
1. พระราชบัญญัติการจัดซ้ือจัดจ้างและการบริหารพัสดุภาครัฐ พ.ศ. 
๒๕๖0 บัญญัติว่ามาตรา ๑๒๒ ให้ระเบียบสำนักนายกรัฐมนตรี ว่าด้วย
การพัสดุ พ.ศ. ๒๕๓๕ และระเบียบสำนักนายกรัฐมนตรี ว่าด้วยการ
พัสดุด้วยวิธีการทางอิเล็กทรอนิกส์ พ.ศ. ๒๕๔๙ และบรรดาระเบียบ 
ข้อบังคับ ประกาศ ข้อบัญญัติ และข้อกำหนดใด ๆ เกี่ยวกับพัสดุ                 
การจัดซ้ือจัดจ้าง หรือการบริหารพัสดุของหน่วยงานของรัฐอื่นที่ไม่อยู่
ภายใต้บังคับของระเบียบสำนักนายกรัฐมนตรี ว่าด้วยการพัสดุ พ.ศ. ๒๕๓๕ 
หรือระเบียบสำนักนายกรัฐมนตรี ว่าด้วยการพัสดุด้วยวิธีการทาง
อิเล็กทรอนิกส์ พ.ศ. ๒๕๔๙ แล้วแต่กรณี รวมทั้งมติคณะรัฐมนตรี               
ที่เกี่ยวกับพัสดุ การจัดซื้อจัดจ้าง หรือการบริหารพัสดุของหน่วยงาน      
ของรัฐ ยังคงใช้บังคับได้ต่อไปเท่าที่ไม่ชัดหรือแย้งกับพระราชบัญญัตินี้
จนกว่าจะมีกฎกระทรวง ระเบียบหรือประกาศในเรื่องนั้น ๆ  ตามพระราช   
บัญญัตินี้ใช้บังคับการดำเนินการออกกฎกระทรวง ระเบียบ หรือประกาศ
ตามวรรคหนึ่ ง ให้ดำเนินการให้แล้วเสร็จภายในหนึ่ งปี  นับแต่วันที่
พระราชบัญญัตินี้ใช้บังคับ หากไม่สามารถดำเนินการได้ ให้รัฐมนตรี
รายงานเหตุผล ที่ไม่อาจดำเนินการได้ต่อคณะรัฐมนตรีเพ่ือทราบ 
๒. ระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยการพัสดุของหน่วยการบริหาร
ราชการส่วนท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๓๕ แก้ไขเพ่ิมเติม ถึง (ฉบับที่ ๙) พ.ศ. 
๒๕๕๓ บัญญัติว่าข้อ ๙ ในกรณีที่มีผู้ อุทิศพัสดุให้ เป็นกรรมสิทธิ์แก่
หน่วยการบริหารราชการส่วนท้องถิ่น หรือให้สิทธิอันเกี่ยวกับพัสดุหรือ
มอบให้เป็นผู้ดูแลพัสดุนั้น ถ้าการกระทำดังกล่าวมีเงื่อนไขหรือมีภาระ
ติดพัน หน่วยการบริหารราชการส่วนท้องถิ่น จะรับเอาพัสดุหรือสิทธิ   
นั้น ๆ ได้ต่อเมื่อได้รับความเห็นชอบจากสภาหน่วยการบริหารราชการ 
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ส่วนท้องถิ่นนั้น การได้มาซึ่งพัสดุหรือบริการนอกเหนือจากท่ีระเบียบนี้
ได้กำหนดไว้ และไม่มีระเบียบของกระทรวงมหาดไทยหรือกฎหมาย
กำหนดไว้เป็นการเฉพาะ ให้ถือปฏิบัติโดยอนุโลมตามวิธีการจัดหา
ลักษณะใดลักษณะหนึ่งที่กำหนดไว้ในหมวดนี้ 
เหตุผล  
เนื่องจากการรับบริจาครถยนต์คันดังกล่าวข้างต้น จะต้องมีภาระผูกพัน
ที่เป็นค่าบำรุงรักษาช่อมแซมรถยนต์ให้ใช้งานได้ตลอดเวลา ซึ่งจะต้องใช้
จ่ายจากเงินงบประมาณขององค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ดังนั้น 
เพ่ือให้การรับบริจาคพัสดุ ประเภทยานพาหนะและขนส่ง จำนวน ๑ คัน 
ให้แก่โรงเรียนบ้านเดื่อวิทยาคมเป็นไปตามวัตถุประสงค์ของผู้บริจาค
และเป็นไปอย่างถูกต้อง สอดคล้องกับกฎหมาย ระเบียบที่เกี่ยวข้อง
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ จึงขอเสนอญัตติรับบริจาคพัสดุ 
ประเภทยานพาหนะและขนส่ง จำนวน ๑ คันดังกล่าว ให้แก่โรงเรียน
บ้านเดื่อวิทยาคม ซึ่งเป็นโรงเรียนในสังกัดองค์การบริหารส่วนจังหวัด
ชัยภูมิ เพ่ือสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ จะได้พิจารณาให้
ความเห็นชอบต่อไป นายอร่าม  โล่ห์วีระ  นายกองค์การบริหารส่วน
จังหวัดชัยภูมิ 
ครับในญัตตินี้มีท่านสมาชิกท่านใด จะอภิปรายหรือไม่ครับ เชิญเลยครับ  
ถ้าไม่มีเชิญเลขาฯ ประธานจะขอมตินะครับ เชิญเลขาฯ นับองค์ประชุม
ทั้งหมด 27 ท่าน รวมประธานและเลขานะครับ ประธานจะถามนะครับ 
สมาชิกท่านใดเห็นชอบญัตติรับบริจาคพัสดุ ประเภทยานพาหนะและขนส่ง 
จำนวน 1 คัน  ให้แก่  โรงเรียนในสังกัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  
กรุณายกมอืด้วยครับ ทั้งหมด 27 ท่าน มติเป็นเอกฉันท์นะครับ  
ครับระเบียบวาระที่ 4 เรื่องอ่ืน ๆ เชิญสมาชิก เชิญท่านนายกครับ 
ท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ เพ่ือนข้าราชการ    
ฝ่ายบริหาร และท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติทั้งหลายครับ เมื่อวานก่อน      
พ่ีอร่ามได้รับเชิญจากท่านผู้ว่าราชการจังหวัด ไปหารือที่จวนผู้ว่า
ราชการจังหวัด เวลาประมาณบ่ายโมง สาระสำคัญที่ทั้ง 2 ฝ่าย ระหว่าง
จังหวัดชัยภูมิองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ มีความเห็นตรงกันที่ว่า
เนื่องจากนับแต่มีการเกิดอุทกภัยในปรายปี 2564 จนต่อเนื่องมา       
ปี 2565 ถนนที่เรารับถ่ายโอนมาจากกรมทางหลวงชนบท พันกว่ากิโลเมตร
และถนนที่เราได้ครอบครองใช้ประโยชน์ทั้งหมด ได้รับความเสียหาย
อย่างมากแนวคิดขององค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ พยายาม
ประสานงานกับหน่วยราชการหลายแห่ง แต่เนื่องจากติดขัดในเรื่อง
ระเบียบกฎหมายที่เกี่ยวข้อง เพราะฉะนั้นเพ่ือนสมาชิกสภาฯ ผู้ทรง
เกียรติทั้งหลาย ก็ได้รับคำติชมจากพ่ีน้องประชาชนมาหลายแห่ง หลังสุด
ท่านรองประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด คือท่านสุขสันต์         
ชื่นจิตร ก็ของบเร่งด่วนพิเศษไปดำเนินการ ซ่อมแซมถนนตั้ง 3 สาย 
และเมื่อวานนี้ก็ขอเครื่องจักร คือรถเกรด รถบด มาซึ่งขณะนี้ได้ปรึกษา
กับทางกองช่างเรียบร้อยแล้วนะครับ ก็ได้หารือกับทางผู้ว่าราชการจังหวัด  
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ว่าเงินที่เราฝากไว้กับทางธนาคารสามารถที่จะนำมาค้ำประกันเงินกู้        
เพ่ือซื้อเครื่องจักรชุดใหญ่ หรือกรณีที่ไม่จำเป็นต้องค้ำประกันองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดไปกู้มาไม่ว่าจะธนาคารออมสินหรือกรุงไทย                
ก็ตามแต่ ทางจังหวัดเห็นด้วยหรือไม่ ประการใด ซ่ึงทางท่านผู้ว่าราชการ
จังหวัด ท่านก็เห็นด้วย ท่านบอกว่า ถ้าสมมุติซื้อได้เร็วช่วยจัดหา
เครื่องจักรชุดเล็ก ให้ท่านสามารถเข้าไปดูแลพ้ืนที่  เพ่ือช่วยเหลือ
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิได้  ท่านก็ยินดี นี้คือในสิ่งที่ปรารภ       
กับท่าน ประการที่ 2 กระทรวงมหาดไทยพ่ึงอนุมัติงบ smart city ซึ่งใน
จำนวนนั้นมี smart economy ซึ่งเป็น platform ที่ดูแลในเรื่องของ
ราคาสินค้า ไม่ว่าจะเป็นราคาสินค้าผ้าไหม ราคาสินค้าการเกษตรพืชผัก
ผลตลอดจนผลิตผลทางการเกษตรอ่ืน ๆ โดยสามารถที่จะผลักดัน         
ตั้งตลาดกลางไว้ใน piatform เพ่ือที่จะหาตลาดระบายสินค้าให้พ่ีน้อง
เกษตรกร แล้วโดยเฉพาะอย่างยิ่ง นี่คือความเห็นส่วนตัวที่เสนอกับ       
ทางจังหวัดเพราะเรื่องนี้ ได้ขอใช้เงินสำรองสะสม จากทางจังหวัดชัยภูมิ
ไปซึ่งท่านผู้ว่าฯ บอกว่าในอนาคต ถ้าสมมุติว่าท่านได้รับการสนับสนุน
ให้ย้ายไปที่จังหวัดขอนแก่น ทำอย่างไรถึงจะให้ครอบคลุมไปถึงจังหวัด
ขอนแก่น พ่ีบอกว่าระบบไอที สมัยนี้ไม่ใช่เฉพาะในประเทศ มันสามารถ
ที่จะดูแลระบบทั้งหมดไปถึงต่างประเทศได้ โดยเฉพาะอย่างยิ่งในเรื่อง
ของการดำเนินการในระบบไอที สามารถที่จะว่าจ้างที่ปรึกษาในเรื่อง
การตลาด เหมือนกับสถานีบริการน้ำมัน ที่มีค่าจ้างที่มีส่วนต่างในเรื่อง
ของค่าการตลาดในสถานีบริการน้ำมัน อย่างนี้ เป็นต้น เพราะฉะนั้น        
เราลองคำนวณสูตรสั้น ๆ เช่น requirement คือความต้องการของตลาด 
การขายผ้าไหมในพ้ืนที่จังหวัดชัยภูมิ  ซึ่งมีสมาชิกเข้ามาเป็นเครือข่าย
ของพาณิชย์จังหวัด หรืออุตสาหกรรม หรือเกษตรหรือองค์กรต่าง ๆ 
OTOP หรือของกรมพัฒนาชุมชน เข้ามาเป็นสมาชิก ระบบตรงนี้มัน
สามารถดูแลถึงความต้องการที่จะจำหน่ายสินค้า แทนพ่ีน้องประชาชน
โดยมีบริษัทคอนเซาท์ คือแนวความคิดของของพ่ีอร่าม ที่จะมีบริษัท
คอนเซาท์มาเป็นที่ปรึกษา เพราะในระบบราชการมันไปทำการค้าขาย  
ไม่ถนัด เพราะฉะนั้นถ้ามีคอนเซาท์ มีค่าการตลาดผลประโยชน์ที่เกิด
ขึ้นกับองค์การบริหารส่วนจังหวัด เช่น ราคาข้าวเปลือก เมื่อวานก่อนเรา
เข้าไปในพ้ืนที่ของอำเภอคอนสวรรค์ ไปดูบึงนกโง่ กับเพ่ือน สจ. ก็ได้
สอบถามกับพ่ีน้องเกษตรกร ว่าปัจจุบันราคาข้าวเปลือก ที่อำเภอคอนสวรรค์
สรุปแล้วราคาเกวียนหนึ่งเท่าไหร่ เขาบอกว่า 8 พัน ท่านลองคิดดูว่า      
8 พัน ขาดทุนนะครับ ขาดทุนในขณะที่ รัฐบาลมุ่ งที่ จะให้ พ่ีน้อง
ประชาชนได้ราคาไม่ต่ำกว่าหมื่นห้า สมมุตินะครับ นี้มันลดไปตั้ง 7 พัน
ใช่ ไหมเพราะฉะนั้น platform ของเราสามารถที่จะดูแลเรื่องการ
จำหน่ายได้ทั่วประเทศ ความต้องการของตลาดข้าวเปลือกมันมีกระจาย
อยู่ทั่วประเทศ สามารถจะผลักดันการซื้อขายเท่ากับตรงนี้เป็นตลาด
กลางอยู่ในเครื่องมือของเรา เพราะฉะนั้นเป็นเรื่องความจำเป็น จริงอยู่
หน่วยงานที่เกี่ยวข้องไม่ว่าพาณิชย์ อุตสาหกรรมเกษตร หรือหน่วยงาน 
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พัฒนาชุมชน มีสมัครสมาชิกเป็นเครือข่ายผู้บริโภคทั้งผลิตผู้จำหน่าย
เป็นหมื่นรายนะครับ ไม่ใช่จำนวนน้อย ๆ แต่ว่าที่ผ่านมา มันไม่มีการนำ
ไม่มีแกนกลาง ไม่มีอะไรที่จะเป็นหลักประกันให้กับพ่ีน้องประชาชน     
ในเรื่องราคาเหล่านี้ เพราะฉะนั้น ถ้าเราสามารถกระโดดเข้าไปยืนอยู่
เป็นหลักให้พ่ีน้องประชาชนในส่วนตรงนี้ ผมคิดว่ามันจะเกิดประโยชน์
ให้กับพ่ีน้องประชาชนอย่างมาก และวันที่ชี้แจงกับกระทรวงมหาดไทย
โดยคณะกรรมการไอที พ่ีได้เข้าไปชี้แจงเอง ร่วมกับผู้เชี่ยวชาญที่ปรึกษา
ทั้งหลายจนกระทั่งกระทรวงมหาดไทย ได้อนุมัติโครงการนี้มาแล้วนะครับ 
ซ่ึงเงินที่จะขอเป็นเงินที่เราใช้ ซึ่งเข้าสภาฯ ที่นี่มาน่าจะหนหนึ่งแล้ว 
เพ่ือที่จะขอใช้เงินสำรอง เงินสะสม เพราะฉะนั้นวันนี้ก็เลยหลังจากที่คุย
กับท่านผู้ว่าฯ 2 ประการสำคัญนี้มาแล้ว ก็เลยบอกให้ทางเจ้าหน้าที่ฝ่าย
บริหารของเรารีบออกหนังสือ ไปที่จังหวัดเพ่ือที่จะคอนเฟิร์มเรื่องนี้    
อันนี้ เป็นประการแรก ประการที่  2 ขณะนี้ระหว่างที่รอการจัดซื้อ
เครื่องจักรชุดใหญ่ โดยการกู้ เงินจากธนาคารออมสินหรือกรุงไทย          
ก็ตามแต่ในอัตราดอกเบี้ยที่เขาจะแจ้งมาวันนี้ผม ได้หารือท่านผู้ว่าฯ     
เอาอย่างนี้ได้ไหม ขอให้เราจัดการหาเช่าเครื่องจักรที่ขาดแคลนอยู่มา    
สัก 2 ชุด โดยเช่ามาชั่วคราวอาจจะเดือนหนึ่งหรือ 2 เดือน 60 วัน
อย่างนี้ เป็นต้น ไปจนกว่าเราจะซื้อเครื่องจักรชุดใหญ่ มากองไว้             
เพ่ือบริหารจัดการพ้ืนที่ ซึ่งเรื่องนี้ก็หารือกับทางจังหวัดชัยภูมิเรียบร้อย
แล้วผมอยาก พ่ีอร่ามอยากเรียนให้น้อง ๆ ทั้งหลายได้ทราบว่าในชั้นต้น
อยากให้ท่านทั้งหลายเขตของท่าน ไปดูเลยว่าถนนขององค์การบริหาร
ส่วนจังหวัดสายใด อย่างเมื่อเช้านี้ ท่านนายอำเภออ้อยใจ ก็โทรมาบอกพ่ี       
2 เรื่อง นายอำเภออ้อยใจ จากบำเหน็จณรงค์  บอกว่าขอให้ พ่ี ไป
ดำเนินการอยู่ 2 เรื่อง ช่วยสงเคราะห์หน่อย เพราะว่าประชาชนเดือดร้อน     
แต่อย่างไรก็ตาม เนื่องจากท่านทั้ งหลาย เป็นตัวแทนของพ่ีน้อง
ประชาชนในเขต เพราะฉะนั้นอยากจะรีบพ่ี ได้หารือพวกท่านมา        
หลายครั้งแล้วเรื่องนี้ ให้สำรวจเลย สำรวจว่าเส้นทางในเขตเลือกตั้งของ
ท่านเส้นใดที่มันมีความเสียหาย เหมือนที่เข้าไปดูที่ เกษตรสมบูรณ์         
เป็นหลุมเป็นบ่อ ซึ่งความจริงมีผู้ที่รับผิดชอบดูแลเข้าไปทำการซ่อมแซม
อาจจะซื้อหิน 3 หินบางส่วน แล้วก็ชื้อยางมะตอยอย่างนี้ เป็นต้น         
เพ่ือเข้ าไปจัดการพ้ืนที่ เป้ าหมาย พ่ีว่ ามันก็ ไม่ เหลือบ่ ากว่าแรง
เพราะฉะนั้นขอให้ไปสำรวจแต่ละเส้นมา โดยท่านประเมินใช้จ่ายมาด้วย
อย่าไปสำรวจอย่างเดียว ให้องค์การบริหารส่วนตำบล อบต. ไหน
รับผิดชอบก็ประเมินมา เพ่ือส่งมาที่กองช่าง แล้วให้กองช่างไปดูโดย
เร่งด่วนนะครับ พ่ีจะว่าจ้างภาคเอกชน เพ่ือดำเนินการทุกเส้นทางไปดูซิ
ว่าจะใช้เงินเท่าไหร่อย่างนี้ เป็นต้นเพราะฉะนั้นพ่ีอยากจะขอเรียนให้
ท่านทั้งหลายได้ทราบว่าความเดือดร้อนของพ่ีน้องประชาชน เป็นงาน
หลักสำคัญของพวกเรา ไม่ว่าจะอยู่ในสถานะใดก็ตามแต่ พวกเรานี่ไม่ได้
ไปไหนอยู่กับพ่ีน้องประชาชน ข้าราชการท่านไปตามวิถีทางของราชการ
ก็เป็นไปตามเจตนารมณ์ของการปกครองบ้านเมือง แต่พวกเรามาจาก       
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นายอภิสิทธิ์  เวียนวิศษ 
รองประธานสภา อบจ. ชัยภูมิ คนที่ 1 
นายกฤษฏา สงวนวงค์ชัย 
สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

พ่ีน้องประชาชน พวกเราอยู่กับพี่น้องประชาชนเพราะฉะนั้นพี่มานั่งคิด
แล้ ววิ ธีการที่ ดีที่ สุ ด  ก่อนที่ เครื่องจักรชุดใหญ่ จะมาเราเอาเงิน
งบประมาณของเรามันจะมีกี่เส้นทางก็ตาม ก็สำรวจมาเลยแล้วประเมิน
มาพร้อมโดยการประเมินขอให้ใช้หลักความเป็นจริงแล้วประเมินมา  
กองช่างพร้อมที่ท่าน ผอ.นเรศ พร้อมที่จะออกไปสำรวจเพ่ือที่จะ          
คอนเฟิร์มว่าราคาที่ได้รับมาสมเหตุผลหรือไม่ เพราะฉะนั้นดำเนินการ
จัดซื้อจัดซ่อมจัดอะไรก็ตามแต่  ให้มันเสร็จสมบูรณ์  เพราะฉะนั้น
อยากจะให้หน่วยงานทางฝ่ายบริหารของเรา ไม่ว่ากองแผนงานกองพัสดุ
หรือกองใดที่เกี่ยวข้อง กองช่างที่เกี่ยวข้องให้ความสนใจกับเรื่องพวกนี้
นะครับ อันนี้อยากจะกราบเรียนท่านทั้งหลายไว้ในชั้นหนึ่ง ส่วนเรื่อง   
รพ.สต. ที่รองสมชาย ที่ ท่านรับผิดชอบอยู่ ก็วันที่  24 ถึงวันที่  26            
มี รพ.สต. หลายแห่งที่จะมาประชุมสร้างความเข้าใจร่วมกัน ซึ่งเมื่อ
สักครู่ได้รับรายงานจากท่านรองสมชาย แล้วก็เห็นว่าเป็นประโยชน์
เพราะว่าเนื่องจากวันนี้เป็นที่ทราบอย่างชัดเจนว่าในอนาคต รพ.สต. 
ทั้ งหมดจะมาสังกัดของเราแล้วในอนาคตที่ แท้จริงบรรดา อสม.                
ทั้งจังหวัดมันก็ต้องมาสังกัดของเรา เพ่ือที่จะเป็นเรื่องของหลักการ
กระจายอำนาจอย่างแท้จริงพ่ีว่าความรับผิดชอบต่อภาคสังคมเป็น
หน่วยงาน ที่เราต้องมีความห่วงใยในฐานะที่ เรามาจากการเลือกตั้ง 
เพราะฉะนั้นเรื่องหลัก ๆ ที่พ่ีอยากจะเรียนให้ท่านทั้งหลายได้รับทราบ       
ก็แค่นี้ขอขอบคุณครับ ท่านประธานครับ  
ครับมีเพ่ือนสมาชิกท่านท่านกฤษฏาครับ เชิญครับ 
 
เรียนท่านประธานสภาฯ ท่านนายกพร้อมคณะผู้บริหาร ท่านปลัด
หัวหน้าส่วนราชการ เพ่ือนสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ  ผู้ เข้าร่วประชุม             
ทุกท่านครับ ผมนายกฤษฏา สงวนวงค์ชัย เขต 1 อำเภอบำเหน็จณรงค์
นะครับ ในฐานะสมาชิกสภาฯ สืบเนื่องจากภาคเช้า วันนี้ครับผมได้มี
โอกาสเข้าร่วมประชุมกับทางอำเภอนะครับ แล้วก็ทางท่าน สจ.เอกพล 
สงวนวงค์ชัยนะครับ ขออนุญาตที่เอ่ยนาม ประชุมเกี่ยวกับเรื่องน้ำนะครับ
พร้อมเจ้าหน้าที่ของทั้งท้องถิ่น ท้องที่แล้วก็ชลประทานอ่างเก็บน้ำ                 
ลำคันฉูนะครับ เนื่องจากว่าในรอบสัปดาห์ที่ผ่านมานะครับ ที่อำเภอ
บำเหน็จณรงค์นั้น ฝนตกตลอดนะครับ และทำให้ปริมาณของน้ำเข้า               
ในเขื่อนอ่างลำคันฉูเยอะพอสมควร ซึ่งต้องทำการปล่อยวันละ 3 แสน    
4 แสน วันนี้ปล่อยออก 5 แสนคิวนะครับ ซึ่งในที่ประชุมกังวลตรงนี้
ครับท่านประธาน ในรอบปีที่แล้วนะครับ 25 กันยายน เกิดพายุเตี้ยนหมู่             
ทำให้ เกิดอุทกภั ยครั้ งใหญ่ น้ ำท่ วมโรงพยาบาลบำเหน็ จณรงค์              
ท่วมตลาดคำปิง และก็หลาย ๆ  พ้ืนที่เกิดความเสียหายอย่างมากมายนะครับ
วันนี้นะครับ ได้มีการประชุมซึ่งเกรงว่าจะเกิดอุทกภัยท่วมโรงพยาบาล
อีกครั้งหนึ่งนะครับ ที่ประชุมได้สรุปว่าเราจะต้องเบนทางน้ำเพ่ือไม่ให้
เข้าโรงพยาบาล และชุมชนตลาด แต่ก็มีปัญหาในเรื่องของเครื่องจักร           
ซึ่งตรงนั้นนะครับ ห้วยหนองคลองบึงต่าง ๆ ก็เกิดการตื้นเขิน ทำให้น้ำ 
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ไม่สามารถไหลได้นะครับ ทำไมถึงทราบครับ เพราะดูจากปีที่แล้วเกิด
อุทกภัยนะครับ ทางน้ำถกูปิดกั้นหมด จากสิ่งหนึ่งก็คือฝีมือมนุษย์ในการ
ถมที่ถมดิน ทำให้ทางไหลของน้ำนั้นเปลี่ยนแปลงไปนะครับ ตรงนี้ก็เลย
อยากจะฝากท่านประธานครับ ถึงคณะผู้บริหาร ถึงท่านนายกฯ และ  
กองช่างนะครับ ว่าถ้าเป็นไปได้นะครับ ให้เตรียมการเรื่องเครื่องจักร
อาจจะเป็นรถแม็คโครนะครับ ในการที่จะขุดลอกทางของน้ำตรงนี้นะครับ
ในการป้องกันไม่ให้เกิดขึ้น ถามว่าทำไมครับ เพราะว่าทางชลประทาน
เขาดูสถิติปีนี้ เทียบกับปีที่แล้ว ปริมาณของน้ำฝน ปีนี้นะครับ ที่ยัง
เหลืออยู่ประมาณ 3 กว่ามิล พอ ๆ กับปีที่แล้วสิ่งที่กังวล คือว่าถา้เกิดว่า
ปริมาณน้ำฝนที่เหลืออยู่นี้ ตกท่ีอำเภอเทพสถิต 2 วัน 2 คืนปริมาณน้ำ
จากอำเภอเทพสถิตจะไหลลงสู่อำเภอบำเหน็จณรงค์ เกิดเป็นมวลน้ำ
ขนาดใหญ่ท่วมมาแล้วนะครับ ตรงนี้ก็คือทำให้กังวลกันมากนะครับ     
ก็เลยอยากหาแนวทางแก้ไข คือจะต้องมีทำการขุดลอกพ้ืนที่ที่มันตื้นเขิน
ต่าง ๆ เพ่ือเบนน้ำออกจากทางที่จะท่วมโรงพยาบาล แล้วก็ตลาดชุมชน
นี้ครับ แต่ก็ยังขาดในเรื่องของเครื่องจักร ในเรื่องของงบประมาณนะครับ 
อันนี้วันนี้ก็ได้ประชุมสรุปเบื้องต้นในการที่จะแก้ไข แล้วก็อาจจะมีการ
เตรียมการเรื่องของกระสอบทราย ในเรื่องของเครื่องสูบน้ำนะครับ              
ก็อยากจะฝากท่านประธานนะครับ ถึงท่านนายกฯ และกองช่างได้
เตรียมการในเรื่องของสิ่งเหล่านี้นะครับ ที่กระผมได้กล่าวไปเพ่ือรองรับ
ในสถานการณ์ครั้งหน้าอีกเดือนหนึ่งครั้งหน้านี้ครับ ดีกว่าจะให้มันเกิด
ซ้ำ 2 นะครับเราทราบแล้วเราก็เตรียมการอย่างไร ที่จะป้องกันและ
แก้ไขไม่ให้มันเกิดขึ้นอีกครั้งหนึ่งครับ ก็ขอขอบคุณนะครับ ทางท่าน
นายกฯ อร่าม อีกครั้งหนึ่งที่มีความกรุณาให้เครื่องจักรเข้าไปซ่อมถนน 
ถนนหนทางในของอำเภอบำเหน็จณรงค์ ซ่ึงเมื่อเช้าเมื่อสักครู่ ท่านก็ได้
เรียนที่ประชุมนะครับ ว่าทางท่านนายอำเภออ้อยใจ ก็ได้ประสานมา
เรื่องของถนนสิ่งเหล่านี้ก็คือเกิดจากอุทกภัย เมื่อปีที่แล้วนะครับ ซึ่งก็ยัง
มีอีกหลายเส้นทางที่ยังไม่ได้ซ่อมแซมนะครับ ก็ขอขอบคุณท่านนายกฯ 
ล่วงหน้าไว้ ณ โอกาสนี้ครับ ขอบคุณครับ  
ครับเรื่องนี้นะครับ มีเพ่ือนสมาชิกท่านใดนะครับ จะอภิปรายอีกไหมครับ              
จะได้ให้ท่านนายกฯ ตอบครั้งเดียวนะครับ มีไหมครับ เชิญท่านชาญณรงค์ 
เชิญครับ  
เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ กระผมชาณรงค์ ผดุงขวัญ สมาชิกสภา
จังหวัด เขตอำเภอภักดีชุมพล ก็ต้องขอบคุณนะครับ ฝ่ายบริหารที่ได้ส่ง
เจ้าหน้าที่กองช่างลงไปซ่อมไฟฟ้า ให้กับพ่ีน้องชาวอำเภอภักดีชุมพล        
ในครั้งที่ แล้วผมก็ได้อภิปรายในสภาแห่งนี้ว่าซ่อมเสร็จแล้วครับ ไม่ถึง     
2 ชั่วโมง ก็ดับอีก แต่เมื่อวานนี้เจอสาเหตุแล้วครับ เจอสาเหตุที่ช๊อต        
ลงที่เสานะครับ ก็ตอนนี้ก็สำเร็จลุล่วงไปด้วยดี และอีกประการหนึ่งก็คือ
น่าจะครบ 1 ปีแล้วนะครับ ที่ขอจากสภาแห่งนี้นะครับ เรื่องถนน           
เรื่องทางม้าลายนะครับ หน้าโรงเรียนเจาทองนะครับ ยังไม่ได้รับความ
อนุเคราะห์จากท่านนายกฯ เลยนะครับ ด้วยความเคารพครับ ถ้าอย่างไง 
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ก็ช่วยดูแลนิดหนึ่งนะครับ เรื่องที่สองก็คือได้รับการประสานงานจาก    
ผอ. กองช่างนะครับ ว่าอีกประมาณ 3 คิว จะถึงการสำรวจพ้ืนที่ของ
อำเภอภักดีชุมพลนะครับ ก็จะได้แจ้งกับกำนันผู้ใหญ่บ้านให้ทราบใน     
ครั้งต่อไป และเรื่องสุดท้ายนะครับ ก็ต้องขอบคุณฝ่ายบริหารนะครับ        
ที่อนุเคราะห์ทางช่าง ไม่ว่าจะเป็นช่างซ่อมไฟฟ้าก็ดีนะครับ และขอบคุณ
ล่วงหน้าสำหรับถนนทางม้าลายของผม ขอบคุณมากครับ 
ครับมีสมาชิกท่านใดจะอภิปรายอีกไหมครับ เชิญท่านนายกครับ 
 
ท่านประธานสภา ฝ่ายข้าราชการ ฝ่ายบริหาร ท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติ
เรื่องของความจำเป็นในเรื่องใด ๆ ก็ตามแต่ พ่ีอร่าม ถือว่าท่านทั้งหลาย
มาจากการเลือกตั้งพวกเรามาจากการเลือกตั้งของพ่ีน้องประชาชน
เพราะฉะนั้นหน้าที่ของพวกเราเป็นหน้าที่และภารกิจ ที่มันมีความ
ศักดิ์สิทธิ์ที่ต้องตอบสนองความต้องการของพ่ีน้องประชาชนให้ได้         
อย่างอาทิตย์ที่แล้ว ต้องขอขอบคุณ เพ่ือนสมาชิกจากอำเภอเมือง          
ท่านมนตรี ของบพ่ีอร่าม เราร่วมกับพ่ีน้องประชาชนไปติดตั้งไฟแดง          
อยู่ที่กุดละลม ตอนนี้สร้างเสร็จเรียบร้อย และดำเนินการเปิดใช้งาน
เรียบร้อย โดยพ่ีก็ไปเปิดวันนั้นก็เจอท่าน สจ. มนตรีด้วยเพราะฉะนั้น
โครงการใดก็ตามแต่ ที่มันเป็นเรื่องความเดือดร้อนตรงนั้นบาดเจ็บล้ม
ตายมาไม่รู้กี่รายที่ผ่านมา พวกเราทั้งหลายที่มาจากการเลือกตั้งเล็งเห็น
ความทุกข์ยากของพ่ีน้องประชาชน อะไรก็ตามแต่เป็นหน้าที่เป็นภารกิจ
ถ้าไม่ใช่พวกเราใครจะมาทำให้พ่ีน้องนายอำเภอก็ต้องไปตามวิถีทางเขา
และเขามาอยู่ 3 ปี 4 ปีเขาก็ย้ายตามวิถีทางของระบบราชการของเขา
แต่พวกเราอยู่กับพ่ีน้องประชาชน เพราะฉะนั้นความเสียหายที่มัน
เกิดขึ้น พ่ีอยากให้ท่านประมวลมาแต่ละเขต ประมวลมาเลยว่าที่มันเป็น
ถนนที่มันยังไม่ได้ซ่อมมันชำรุดทรุดโทรมอยู่เท่าไหร่ อย่างไรไปทำมาเลย
พ่ีจะได้มาประมวลว่าการซ่อมถนนของเขตเลือกตั้ง ที่นี่ ๆ มันต้องใช้เงิน
งบประมาณเท่าไหร ่และพ่ีอร่ามท่านครับ ท่านต้องยอมรับพ่ีอร่ามไม่เคย
ไปคิดถึงเรื่องผลประโยชน์เลย ที่ผ่านมาถึงแม้ว่าจะมี เพ่ือนสมาชิก           
มาอย่างโน้นอย่างนี้ บอกพ่ีว่าแต่ก่อนเขาปฏิบัติอย่างไร พ่ีอร่ามก็ไม่ได้
สนใจเรื่องพวกนี้ ก็ให้ท่านไปดูที่งบอย่างพ่ีให้ไปอะไรต่ออะไร พ่ีก็ไม่เคย
สนใจว่าจะไปเก็บเอาผลประโยชน์อะไรต่ออะไร อย่างท่านอำนาจ ก็มา
ขอตรงถนนตรงนี้ทั้งมนตรี ทั้งอำนาจ ทั้งท่านทั้งหลายที่อยู่เขตเมือง         
ก็มาของบไป พ่ีก็อนุมัติ เหลือนางน้อยอยู่คนเดียว เมื่อสักครู่ก็ถาม
สอบถามว่าไปอยู่ตรงไหนอะไรอย่างไร เห็นมาพบพ่ี 2 ครั้งแล้ว พ่ีก็จะไป
ดูให้เพราะฉะนั้นลองไปดูซิว่ามันเสียหายเขตของใคร เป็นเงินเท่าไหร่      
ให้  อบต. ไปประเมินมาเลย และพ่ีจะส่งกองช่างไปดู  ว่าราคามัน
สมเหตุสมผลไหมอะไรไหม เพราะฉะนั้น ผอ. หนูก็ดี ผอ. กองช่างก็ดี
พัสดุก็ดี ก็ลองปรึกษาหารือกัน ระหว่างนี้การประชุมสภาองค์การ
บริหารส่วนจังหวัด ที่ผ่านมาช่วงระยะเวลาที่พ่ีอยู่ เสียงก่นด่าเพ่ือน 
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ข้าราชการก็น้อยลงจนแทบไม่มี เดิมที่เปิดสภาฯ ใหม่ ๆ พากันโจมตี
ข้าราชการฝ่ายบริหาร ข้าราชการของเรามันเป็นเรื่องเก่า บัดนี้เสียงอะไร
ทั้งหลายก็ไม่มี เพราะพ่ีน้องเพ่ือนข้าราชการเราก็มุ่งที่จะทำประโยชน์
ให้กับพ่ีน้องประชาชน อย่างเต็มกำลังความสามารถ เพราะฉะนั้นอย่า
ปล่อยให้เวลาที่พ่ีน้องประชาชนมีความคาดหวังกับเรา ค่อนข้างมาก      
มันผ่ านไปโดยไม่มี อะไรเกิ ดขึ้ น  อยากเห็ น พ่ีน้ องทั้ งหลายและ          
เพ่ือนสมาชิกของเรากุรีกุจอเข้าไปในพื้นที่ แล้วรายงานพ่ีมาว่ามันเท่านี้
เท่าที่เอา อบต. ไปเช็คตรวจสอบดูแล้ว มันเท่าไหร่เป็นเงินเท่านี้อย่างนี้   
พ่ีก็จะวางแผนแต่ละท่าน 36 ท่าน ว่ามันต้องใช้เงินค่าซ่อมแซมอะไร
ต่าง ๆ นี้เป็นเงินเท่าไหร่ขอจากส่วนกลางเท่าไหร่ โดยเฉพาะอย่างยิ่ง
เรื่องน้ำ พ่ีเป็นกรรมการแม่น้ำชี โดยการเลือกตั้งจาก อบต และเทศบาล
ขนาดเล็ก 140 แห่ง กำลังจะเชิญประชุมนี้ เพ่ือนกำนันผู้ใหญ่บ้าน       
พ่ีก็จะเอาเข้าแผนให้ยกระดับศักยภาพ พรุ่งนี้ก็เปิดประชุมสภาสตรี      
ของเขา ที่สั งกัดน่าจะกรมพัฒนาชุมชน ซึ่ งมีสมาชิกนับหมื่นคน           
ซึ่งท่านผู้ว่าฯ ก็สอบถามที่ว่าทางหน่วยงานที่เกี่ยวข้องและได้แจ้งพ่ีไหม
อะไรทำนองนี้ เพราะพ่ีลำพังความสามารถในการที่จะเข้าไปบริหาร
จัดการ ช่วยเหลือพ่ีน้องประชาชนในระดับพ้ืนที่อย่างที่ พ่ีได้พูดไป           
เมื่อสักครู่พ่ีทำได้พ่ีทำได้ และพ่ีเคยดำริที่จะไปทำที่ 3 จังหวัดชายแดน
ภาคใต้ สมัยก่อนพ่ีไปทำมาแล้วนะ ไม่ใช่ไม่เคยทำเลขา ส.อบต เมื่อ
ประมาณสัก 2 อาทิตย์ ก็มาที่บ้านพ่ี มาคุยกันเรื่องงานอะไรต่ออะไร
ของ 3 จังหวัดชายแดนภาคใต้ ที่ เดิมทีดั้งเดิมพ่ีเกิดที่จังหวัดสงขลา
เพราะฉะนั้นพ่ีมีความเกี่ยวข้องกับเรื่องของนักการเมืองอยู่ในละแวก 
ตรงนั้นพ้ืนที่ตรง เพราะฉะนั้นขอให้ท่านทั้งหลายไปดูแลพ้ืนที่ อย่างท่าน
สุรพล บอกตรง ๆ เป็นคนมีความชำนาญการในพ้ืนที่หาตัวจับยาก พ่ีเข้า
ไปพ่ีรู้เลย เสร็จแล้วพ่ีก็ถามว่าท่านสุรพลว่าจะเอาอย่างไง เอาเร่งด่วน
อย่างไร 2 - 3 โครงการบอกพ่ีมา นี่ พ่ีเอาเข้าแผนไว้แล้ว พ่ีบอกว่าใน
พ้ืนที่ส่วนตรงนั้นต้นน้ำปลายน้ำมันอยู่ที่ไหนอย่างไร ก็อธิบายได้อย่างดี
เลยรวมทั้งเรื่องของโป่งขุนเพชร ที่เรารอคอยมาตลอดระยะเวลาเป็น    
40 ปี ศักยภาพมันเก็บได้ถึง 43 ล้านลูกบาศก์คิว 43 ล้านลูกบาศก์เมตร 
แต่วันนี้มันเก็บไม่ได้ถึง 20 เพราะว่าน้ำมันท่วมบ้านสมัชชาคนจน         
เราปล่อยให้เพ่ือนข้าราชการเข้าไปต่อรองปรึกษาหารือเป็น 10 ปี ๆ         
ที่ผ่านมา พ่ีเคยแจ้งในที่ประชุมกรมการจังหวัด ว่าทำไมไม่หาโอกาสให้
ตัวแทนประชาชน Private Sector ได้เข้าไปคุยกับพ่ีน้องประชาชน         
ผู้ยากไร้  และเราก็เคยปรึกษาท่านสุรพล บอกพ่ีมาว่าราชการเข้า
ความคิดกับทำผู้ที่ มาจากการเลือกตั้ ง บางทีมันคนละ concept
เพราะฉะนั้นทำไมไม่เปิดโอกาสที่ให้พวกเรา เพ่ือนสมาชิกผู้ทรงเกียรติ
ทั้งหลายตั้งกรรมการขึ้นมาสัก 7 คน เข้าไปเป็นตัวแทนในการเจรจากับ
สมัชชาคนจน เพ่ือให้สมัชชาคนจนได้เลือกเอาที่ใดที่หนึ่ง ซ่ึงบริเวณแถว
ห้วยต้อน ก็เคยเลือกกันเอาไว้แล้ว แต่ปรากฏว่าชั่วนาตาปีก็ตกลงกัน
ไม่ได้สักที ่กรมชลประทานกับพร้อมจะ support เรื่องเหล่านี้           
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มาชี้แจงกับพวกเราสองหน แล้ววันนี้ทาง คุณนัทธี นุ่มมาก ตัวแทนของ
ระดับผู้อำนวยการของกรมชลประทานทั้ง 3 คน ก็อยู่ที่ พ้ืนที่ชัยภูมิ
เพราะฉะนั้นเขาพร้อมที่จะซัพพอร์ตในเรื่องเหล่านี้ แต่ว่าเสียดายที่ผ่าน
มาก่อนที่ท่านไกรสร จะมาอยู่ที่นี่ เรามีการเจรจาไม่รู้กี่ครั้งแล้ว ในที่สุด
มันก็ไม่ประสบความสำเร็จ เพราะฉะนั้นทำไมไม่ลองให้พวกเราซึ่งมาจาก
พ่ีน้องประชาชน เข้าไปบริหารจัดการพ้ืนที่ เพ่ือดูว่าการที่จะแก้ไขปัญหา
สิ่งต่าง ๆ เหล่านี้เราจะหาวิธีการอย่างไร จึงจะพูดคุยกันให้รู้เรื่องแล้วหา
แนวทางสันติสุขให้บังเกิดขึ้นกับพ่ีน้องประชาชน อย่าลืมว่าโปร่งขุนเพชร     
ที่ได้รับข้อมูลมาจากท่าน สจ.สุรพล บอกว่าเก็บได้ 43 ล้านลูกบาศก์เมตร
ตามศักยภาพของเขื่อนโป่งขุนเพชร มันกินน้ำถึงอำเภอคอนสวรรค์        
เมื่อวานก่อนพ่ีเข้าไปที่บึงนกโง่ พ่ีไปดูสะภาพที่พ่ีผลักดันงบประมาณ
พันล้านไม่ใช่น้อย ๆ นะในสมัย คสช. และทางทหารก็แบ่งไป 300 
ปรากฏว่าไม่ เป็นโล้ เป็นพาย ลำน้ำก่ำที่ พักดันงบประมาณเข้ามา
จนกระทั่งหลังสุด องคมนตรี 2 ท่าน ได้เดินทางมาดูแล้วแวะไปท่านข้าว
ที่ อบจ. ส่วนหน้า ปรับปรุงใช้เวลาแค่ 2 เดือนเดี๋ยวนี้เป็นสถานที่สำคัญ
ที่สามารถประชุมในระดับจังหวัดได้  พ่ีน้องกำนันผู้ใหญ่บ้าน อบต. 
ทั้งหลายเคยประชุมคุยกันมาแล้วในห้องหับในอาคารถ้าเอาศาลา
ประชาคมเสร็จไปอีกอันหนึ่ง มันก็เป็นหน้าตาของเรา ถ้าทำสนามกีฬา
เป็ น  Landmark ได้  สวน เจ้ าพ่ อพญาแลหน้ าตาของเราใช่ ไหม
เพราะฉะนั้นสิ่ งต่าง ๆ เหล่านี้ ลองไปดูว่าพวกท่านจะทำอย่างไร                 
พ่ีมาอยู่ที่นี่มาอยู่ชั่วคราวสมมุติว่าครบ 4 ปี ก็อยู่ชั่วคราวต่อไปภารกิจ
ขึ้นอยู่กับพ่ีน้องประชาชนจะเลือกผู้ใด ใช่ไหมใครมีความสามารถก็
กระโดดลงมา การเมืองคือมันต้องคิดในเชิงบวก และสร้างสรรค์ ถ้าคิด
อย่างนี้ได้ เราก็ไม่เกิดความทุกข์ พ่ีอร่ามมันผ่านอะไรมาพอสมควร
เพราะฉะนั้นอยากเห็นน้อง ๆ เติบโตมีความเข้มแข็งมีกำลังที่จะพลังที่จะ
ทำในสิ่งที่มันใหญ่โตให้สำเร็จ เพราะฉะนั้นเรื่องโปร่งขุนเพชร ท่านสุรพล 
รองไปหารือกรรมการพวกเรา ไปหารือกันมีกรรมการตรวจสอบติดตาม
งบประมาณก็ลองเอาเข้าในตรงนี้ก็ได้ เชิญประธานมาสอบถามว่า        
โปร่งขุนเพชร ตอนนี้สร้างเสร็จแล้วใช้งบประมาณเท่าไหร่ แล้วกักเก็บน้ำ 
ทำไมมันไม่ได้อะไรอย่างนี้ แล้วมันขาดหรือจะให้พวกเราไปช่วยเจรจาไหม 
ทุกแห่งมีปัญหาทั้งสิ้น อยู่ตำบลบ้านแท่น เมื่อสักครู่พ่ีได้รับหนังสือเชิญ
พรุ่งนี้เวลาตอนเย็นใช่ไหม สวนส้มโอมีทั้งอยู่ในเขตชลประทาน นอกเขต
ชลประทานพูดถึง ถ้าเอาแนวคิดของพ่ีกอบชัย ที่มีที่ส่งสูบน้ำระยะไกล
ไปติดตั้ง เหมือนที่ท่านไปตะเวนดูน่าจะทั่วทั้งจังหวัดชัยภูมิแล้วตอนนี้
เราจะดึงน้ำลงห้วยหมาตาย ส่งไปที่อ่างเก็บน้ำบ้านเพชร อำเภอภูเขียวและ
จะดึงน้ำในเขตลำปะทาวตอนบน ลงไปที่ตำบลโคกกุง – หนองขาม
อำเภอแก้งคร้อ ถ้าน้ำมันเหลือเราอาจจะส่งไปทางทิศตะวันออก        
ถึงตำบลหนองสังข์ พ้ืนที่จังหวัดชัยภูมิที่รองรับน้ำชีลองลำปะทาวอะไร
ต่ออะไรวันนั้นไปกับท่าน สจ.สุรพล เฉพาะตำบลตลาดแร้ง กับตำบลลุ่มลำชี
ซึ่งเป็นแหล่งอาหารของพ้ืนที่อำเภอบ้านเขว้า ติดลำน้ำชีตลอดแนวทำไม 
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จะผลักดันดึงน้ำเข้ามาเก็บไว้ในอ่างหรือแก้มลิงในบริเวณตรงนั้น ถ้าเรา
มีเครื่องจักรเครื่องมือมันจะคณามือพวกเราไหม เรามาจัดการเลือกตั้ง 
ไม่ต้องพ่ีหรอกพวกท่านทั้งหลายบางคนเก่งกว่าพ่ี  อย่าง สจ.สุรพล        
ต้องยอมรับว่าเก่งกว่าพ่ีอีก รู้จักพ้ืนที่ทั้งหมดและท่านทั้งหลายก็พอ ๆ 
กันไม่งั้นมันจะมาจากการเลือกตั้งได้อย่างไง ถูกไหมเพราะฉะนั้นพ่ีอยาก
เห็นการพัฒนาร่วมไม้ร่วมมือกันพัฒนาเพ่ือให้โครงการที่มันมีเป้าหมาย
อย่างนี้ชัดเจน ประสบความสำเร็จแล้วตอนนี้ สท.นช พ่ีเตรียมเรื่องของ
กรมชลประทานที่ไปจัดการพ้ืนที่ไว้หลายอำเภอเพ่ือส่งต่อไปให้ที่ สท.นช 
และส่งต่อไปที่ กนช. แล้วรวมทั้งของกรมชลประทานด้วยของส่วนตัว
ชลประทาน ที่สำรวจออกแบบความต้องการของพวกเราทั้งหลาย
ด้วย ของส่วนตัวกรมชลประทาน ที่สำรวจออกแบบความต้องการของ
พวกเราทั้งหลายด้วย ของทางท่านผู้ว่าฯ งบเศรษฐกิจฐานรากให้มาอีก 
54 ล้าน ก็ส่งลงไปเพ่ือดูว่าจะดำเนินการอย่างไรเพ่ือให้พ่ีน้องประชาชน
ได้เกิดประโยชน์ในระดับตำบล พ่ียังวาดฝันว่าอย่างน้อย อบต.ละ 2 แห่ง    
ลงไปทำแก้มลิง แม่น้ำชีที่ไหลผ่านไหลลาดผ่านจังหวัดชัยภูมิไป ในพ้ืนที่
มันผ่านไปตรงไหน มีแก้มลิงตามธรรมชาติมากมายมหาศาลเลย พ้ืนที่
ตามลำน้ำที่สำคัญมีแก้มลิงเป็นระดับพันไร่ หลายพันไร่ แม้กระทั่ง        
บึงละหาน 30,000 ไร่ ที่ผู้ว่าไกรสร กองสลาก ไปพัฒนาตั้ง 2 - 3 จุด 
ต้องยอมรับว่าเป็นผู้ว่าราชการจังหวัดเพียงไม่กี่คน ที่อยากจะทำงาน     
ในพ้ืนที่เพ่ือยกระดับรายได้ของเศรษฐกิจของชุมชน คนไปท่องเที่ยว      
ก็ไปซื้อของสิ่งต่าง ๆ เหล่านี้อยากเห็นความกระตือรือร้น ให้เหมือนที่พ่ี
นอนน้อยกลางคืน พ่ีนอนอย่างมาก 3 - 4 ชั่วโมง พ่ีอร่ามแต่ทำไม
ร่างกายแข็งแรง เพราะว่าแนวคิดแนวทางของพ่ีอร่าม ล้วนแล้วแต่คิด      
ในเชิงบวกคิดถึงประโยชน์สุขของพี่น้องประชาชน อะไรที่เอาออกจาก
กระเป๋าจ่ายได้ในแต่ละวัน พ่ีเป็นคนใช้สตางค์ พ่ีอร่ามไปรวยเหมือน      
คนอ่ืนเขาไม่ได้หรอกเพราะมีเท่าไหร่พ่ีก็ใช้หมด เพราะฉะนั้นก็ให้ท่าน
ทั้งหลายได้พึงตระหนักว่าเรามาจากการเลือกตั้งของพ่ีน้องประชาชนเรา
จะทำอย่างไรจะตอบโจทย์ของการแก้ไขปัญหาได้ลำพังเราจะไปรอคอย
เพ่ือนข้าราชการระดับนายอำเภอ ระดับจังหวัด เขาก็ไปตามวิถีทางออก
เขามันเป็นไปไม่ได้ที่เราจะไปอาศัยเขาสมัยก่อนพ่ีอยู่ในพ้ืนที่ ทุกวันที่
ออกพ้ืนที่จะเห็นนายอำเภออยู่ ในพ้ืนที่  หรือนั่ งกินเหล้ากับพ่ีน้อง
ประชาชนเพ่ือถามสารทุกข์สุขดิบ วันนี้ก็อาจจะเนื่องจากมีสภาตำบล
อำเภอก็เลยห่างเหินจากพ่ีน้องประชาชน มีท่านไกรสรมา ท่านก็ไปอยู่
กับที่นั่นที่นี่ เพราะฉะนั้นพ่ีก็เห็นว่าท่านทำงานได้ดีในระดับพอสมควร           
ดูไปทำบ้านโบราณบ้านไม้อยู่หน้าศาลากลาง ใครจะคิดว่าท่านไปทำแล้ว
ก็เกินคุ้มอย่างน้อยก็เป็นตลาดจำหน่ายผลิตภัณฑ์และการเกษตรอะไร
ต่ออะไร ได้เป็นอย่างดีก่อนท่านไปพ่ีคิดว่าเผื่อเอาหน่วยงานเอางานนี้      
มาให้ อบจ. ได้ดูแล พวกเราก็ช่วยกันผลักดันไม่ใครที่จะเก่งกว่า คนที่มา
จากการเลือกตั้งอยู่ในพ้ืนที่รู้จักคนรู้จักสินค้า เพราะฉะนั้นการนำมา
เสาร์ – อาทิตย์ตลาดจำหน่ายให้กับพ่ีน้องประชาชนเขามรีายได้ขึ้น 
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มาแล้วก็มีความสุข ในโอกาสที่มีเวลา พ่ีก็ขออนุญาตพูดนานหน่อยเท่านี้ 
เผื่อท่านทั้งหลายจะคิดได้ว่าจะทำอย่างไรช่วยผมคิดแล้วก็เอาส่งมาเป็น
โครงการถูกไหม ไปสำรวจว่าถนนที่มันเสียหายอยู่เป็นเงินเท่าไหร่มาจาก
ตัวเลขของสภาตำบล , องค์การบริหารส่วนตำบลอะไร แล้วพ่ีจะมา
รวบรวมเรื่องทั้งหมดทำเป็นเล่ม ถ้าขอจากหน่วยงานกลางได้ โดยผม
รู้จักกับทั้งหลายหน่วยงานพ่ีก็ดำเนินการเลยไม่ได้พ่ีก็จะเอางบ อบจ.     
ผมมีวิธีการอยู่คิดอยู่ว่าเราจะจัดการกับปัญหาของพ่ีน้องประชาชน
ก่อนหลังอย่างไรขอขอบคุณครับ 
ครับที่จริงแล้วนะครับ ท่านนายกเพ่ือนสมาชิกนะครับ โครงการที่อย่างที่
ท่านนายก ได้นำเรียนต่อสภาอันทรงเกียรติแห่งนี้  ว่าให้สำรวจแต่ละ
พ้ืนที่ พวกเราได้ดำเนินการนะครับ ให้ช่างของ อบจ. ส่วนหนึ่งแล้วก็ช่าง
ขององค์การบริหารส่วนตำบลส่วนหนึ่ง ร่วมกันออกสำรวจครับท่าน
นายกครับ ก็ได้ส่งมาที่องค์การบริหารส่วนจังหวัดเรียบร้อยในส่วนหนึ่ง
นะครับ ตอนนี้หน้าจะฝากถึงท่านเลขาไถง ไว้หรือเปล่าโครงการที่ออก
สำรวจแต่ละเขตพ้ืนที่ของเพ่ือนสมาชิก 36 เขต ใช่ไหมครับ แต่ก็ลอง
เช็คดูอีกทีหนึ่งระหว่างปัญหาความเดือดร้อนเร่งด่วนแต่ละเขตพ้ืนที่            
นะครับ ที่จะต้องของบประมาณหรือรับการสนับสนุนเครื่องจักรอย่างที่
ท่านนายกได้นำเรียนต่อสภาแห่งนี้นะครับ ว่าส่วนไหนที่พอจะจ้าง
เครื่องจักรเอกชนได้ ท่านก็คงจะต้องเร่งรีบดำเนินการบางเขตพ้ืนที่ยัง          
มีปัญหาอยู่ ครับท่านนายก ปัญหาคือว่าเครื่องจักรเราไม่เพียงพอแล้วยัง
ดำเนินการไม่ทันท่วงทีชาวบ้านก็มีปัญหาส่งเรื่องถึงตัวที่รับปัญหาจริง ๆ
ก็คือท่าน สจ. ท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ในแต่ละเขตพ้ืนที่แต่ถือ
ว่าเป็นนิมิตหมายอันดีนะครับ ท่านนายกได้ดำริมานะครับ ว่าอยากจะ
ให้ทุกเขตพ้ืนที่ลองกำหนดเป้าหมายมาที ว่าตรงไหนที่มันเดือดร้อน          
จริง ๆ ต้องการเครื่องจักรนะครับ เพ่ือจะไปปรับเขตพ้ืนที่หรือว่าจะไป
ซ่อมถนนให้พ่ีน้องประชาชนเพ่ือบรรเทาปัญหาความเดือดร้อนในช่วงนี้
นะครับ ก็ขอให้ช่วยรีบดำเนินการนะครับ ทุกท่านครับ มีเพ่ือนสมาชิก
ท่านใดจะสอบถามอะไรอีกหรือไม่ครับ ท่านสุรพลครับ เชิญครับ 
ครับกราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพครับ ท่านนายกองค์การบริหาร
ส่วนจังหวัด ท่านคณะผู้บริหาร ท่านหัวหน้าส่วนราชการ เพ่ือนสมาชิก
สภาผู้ทรงเกียรติ ผู้เข้าร่วมประชุมที่เคารพทุกท่านครับ กระผมนายสุรพล 
ชาญตะคุ สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  เขตอำเภอ       
หนองบัวระเหว ครับท่านประธานที่เคารพครับ กระผมใคร่ขออภิปราย
นะครับ เสริมจากท่านนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัด ต้องยอมรับครับ
ว่าองค์การบริหารส่วนจังหวัดนะครับท่านสมาชิกสภาองค์การบริหาร
ส่วนจังหวัดเป็นที่คาดหวังของพ่ีน้องประชาชนเป็นอย่างยิ่งผมเคย
อภิปรายหลายครั้งนะครับ ทุกสิ่งทุกอย่างนะครับ ที่พ่ีน้องประชาชนได้
เลือกตั้งมาคาดหวังมาก ในการที่จะแก้ไขปัญหาความเดือดร้อนเรื่องต่าง ๆ 
นะครับ แต่ก็ต้องยอมรับครับท่านประธาน ที่ครับว่าบางครั้งอำนาจ
หน้าที่นะครับ หลายสิ่งหลายอย่างถ้าจะพูดไปมันขัดระเบียบมันทำไม่ได ้
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นะครับ ติดขัดไปหมดครับอย่างถนนหลายเส้นหลายสายนะครับ ที่อยู่ 
ในเขตพ้ืนที่ต่าง ๆ ของอำเภอต่าง ๆ ของจังหวัดชัยภูมิของพวกเราที่ไม่มี
หน่วยงานใดนะครับที่ จะไปปัดเป่าแก้ไขปัญหาให้กับประชาชนได้นะครับ 
งบไม่มีบ้างไม่มีความพร้อมบ้างนะครับ ไม่ว่าจะเป็นท้องถิ่น อบต.หรือ
เทศบาลก็ยังมีปัญหานะครับ อบจ. เราก็เป็นที่คาดหวังโดยเฉพาะ         
ท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดท่าน สจ. ทั้งหลายนะครับ       
ก็จะรับตรงนี้ตรง ๆ นะครับ ว่าทำอย่างไรนะครับ ในส่วนตรงนี้นะครับ
ผมนั้นนะครับ เคยให้คำปรึกษากับทางคณะผู้บริหารนะครับ โดยเฉพาะ
อย่างยิ่งนะครับท่านนายกอร่าม  โล่ห์วีระ ด้วยนะครับ ซ่ึงต้องยอมรับว่า
ท่านได้ เข้ามาผ่านการเลือกตั้ งจากพ่ีน้องประชาชนจังหวัดชัยภูมิ            
อย่างท่วมท้นและเป็นที่คาดหวังของพ่ีน้องมากนะครับ โดยเฉพาะอย่าง
ยิ่งนโยบายของท่านที่ผมเคยอภิปรายหลายครั้ง กองเครื่องจักรขนาดใหญ่
ตรงนี้ พ่ีน้องชาวชัยภูมิตบมือต้อนรับท่านอย่างเต็มที่  แล้วท่านก็ได้
บริหารงานมาขณะนี้ก็ปีเศษจะเข้า 2 ปีนะครับ พวกเรานั้นนะครับ           
ในฐานะองค์การบริหารส่วนจังหวัด โดยการนำของท่านนายก พวกเรา
จะมีวิธีการใดนะครับ เราทราบนะครับ ถึงเสียงของพ่ีน้องประชาชน      
ว่าสิ่งที่เขาอยากทำเขาอยากได้อยากพัฒนานะครับ คืออะไรนะครับ     
ในส่วนตรงนี้นะครับ ผมขอนะครับให้คำปรึกษาด้วยครับ ฝากท่าน
ประธานไปกับท่านนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัด ด้วยความเคารพ      
ว่าเราคงรอไม่ได้อีกนะครับ ว่าหลังสิ้นฤดูฝนเที่ยวนี้นะครับ อย่างไร           
ก็ต้องมเีครื่องจักรออกไปปรับปรุงถนนเส้นต่าง ๆ ไม่ว่าจะเป็นถนนเชื่อม
ระหว่างอำเภอหรือถนนถ่ายโอนองค์การบริหารส่วนจังหวัดหรือถนน
เพ่ือการเกษตรที่ในส่วนต่าง ๆ ไม่มีงบประมาณเข้าไปดำเนินการนะครับ
ทั้งเกิดภัยพิบัติที่ผ่านมานะครับ หลายอย่างมากนะครับ อบจ.ต้องทำ  
นะครับ ผมขอเสนอนะครับท่านประธานผ่านไปยังท่านนายกว่าเห็นควร
ที่จะเช่าเครื่องจักรระยะสั้น ๆ นะครับ ในการที่จะไปแก้ไขปัญหาให้
ทันท่วงทีในแต่ละเขตนะครับ ถ้าเป็นไปได้ครับ ก็อยากได้รถเกรดอย่าง
น้อย ๆ นะครับเขตที่มีความกันดารมากๆเขตละ 1 คันนะครับ เช่าระยะ
สั้น ๆ ในหลังฤดูฝนที่ผ่านไปนะครับ ผมว่าพ่ีน้องประชาชนจะตบมือ
ให้กับองค์การบริหารส่วนจังหวัด โดยที่ว่าจะใช้งบประมาณน้อยที่สุด
แล้วก็คุ้มค่าที่สุดถ้าเราจะไปเปรียบเทียบว่าให้ไปหาท้องถิ่นไม่ว่าจะเป็น
อบต. เทศบาลให้สำรวจเข้ามานะครับ Over ครับประมาณเยอะมาก       
สูงมาก แล้วองค์การบริหารส่วนจังหวัดของพวกเราไม่รู้จะหางบที่ไหน  
ที่จะลงไปทำผมว่ามีวิธีการนี้ครับ ที่จะทำให้องค์การบริหารส่วนจังหวัด
ได้รับคำชมเชยจากพ่ีน้องประชาชนอย่างทันท่วงทีนะครับ ผมขอเสริม
ท่ านนายกองค์การบริหารส่ วนจั งหวัด อีกนิ ดหนึ่ งครับ  ก็กราบ
ขอบพระคุณท่านนะครับ ก็มีโอกาสได้พาท่านนายกนะครับ ได้ออก
สำรวจพ้ืนที่เกี่ยวกับแหล่งน้ำต่าง ๆ ในเขตช่วงต้น ๆ แม่น้ำชีนะครับ    
ว่าถ้าโครงการต่าง ๆ ที่องค์การบริหารส่วนจังหวัดนะครับ หรือส่วน
ราชการที่จะสามารถดำเนินการได้จะเกิดประโยชน์สูงสุดต่อพ่ีน้อง 
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ประชาชนจริง ๆ นะครับ หลายอำเภอนะครับจั งหวัดชัยภูมิผมคิดว่าจะ
เปลี่ยนเป็นจังหวัดสุพรรณบุรี ถ้าทำโครงการที่ผมพาท่านนายกไปดู         
ได้นะครับ แล้วจะส่งผลมาถึงพ่ีน้องชาวอำเภอคอนสวรรค์ ซ่ึงเป็นที่ท้าย
น้ำสุดนะครับ ของจังหวัดชัยภูมินะครับ ก็เป็นที่ประจักษ์นะครับ ว่าผม
ยกตัวอย่างอ่างเก็บน้ำเขื่อนโป่งขุนเพชรอย่างที่ท่านนายกได้พูดไปใน
สภานะครับว่าความจุสูงสุดที่ออกแบบ 40 กว่าล้านลูกบาศก์เมตร           
ณ ปัจจุบันนะครับ เมื่อเช้านี้นะครับที่  ผมได้เช็คข้อมูลล่าสุดก็คือ
สามารถกักเก็บน้ำได้ 11 ล้านลูกบาศก์เมตรเศษเท่านั้นเองนะครับ
เพราะขนาดนี้น้ำก็ไปท่วมข้างบนนะครับ ตอนนี้ได้เปิดประตูระบายน้ำ
ทั้ ง 3 บานครับ เกือบ 20 เซนติเมตร เพ่ือจะปล่อยให้น้ำไหลลง         
สู่แม่น้ำชีไม่สามารถกักเก็บน้ำได้นะครับ แต่ก็ต้องยอมรับอย่างหนึ่งว่า
อำนาจหน้าที่ของสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดหรือสมาชิกสภา
ท้องถิ่นพ่ีน้องประชาชนได้เลือกตั้งมานั้นนะครับ บางครั้งก็ได้แค่เป็น            
ผู้ประสานงานแล้วก็นำเสนอวิธีการเท่านั้น ส่วนนโยบายต่าง ๆ นะครับ      
ก็เป็นข้าราชการระดับจังหวัดระดับสูงขึ้นไปที่เขาจะดำเนินการบางครั้ง
การดำเนินการในส่วนระเบียบข้อบังคับต่าง ๆ นั้นยุ่งยากไปหมดจน
บางครั้งไม่สามารถท่ีจะแก้ไขปัญหาทำให้ปัญหาเล็ก ๆ กลายเป็นปัญหา
ใหญ่นะครับ ผมยกตัวอย่างนะครับ อย่างเรื่องโปร่งขุนเพชรนะครับ 
มาถึงทุกวันนี้ครับ แล้วก็จะเป็นนโยบายใหญ่ถึงกับรัฐบาลอีกถึงจะแก้ไข
ปัญหาได้นะครับ อันนี้ก็เป็นความเสียหายที่เกิดขึ้นนะครับ แม้พวกเรา
ได้รับงบประมาณจากภาครัฐบาลมาก่อสร้างก็ยังติดตามด้วยปัญหา
ประสิทธิภาพไม่เกิดนะครับ ในส่วนตรงนี้นะครับ ผมนั้นจึงอยากนำเรียน
ท่านประธานสภานะครับ หารือไปยังท่านนายกองค์การบริหารส่วน
จังหวัดว่าเราจะทำวิธีการใดนะครับ ที่จะทำให้องค์การบริหารส่วน
จังหวัดทำให้สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดรวมทั้งคณะผู้บริหาร
ตัวนายกกับที่พ่ีน้องประชาชนได้เลือกเข้ามาในส่วนตรงนี้จะได้แก้ไข
ปัญหาในอำนาจหน้าทีข่ององค์การบริหารส่วนจังหวัดแล้วก็นโยบายของ
ท่านนายกนะครับให้สำเร็จลุล่วงตอบสนองความต้องการของพ่ีน้อง
ประชาชนนะครับโดยเฉพาะอย่างยิ่งนโยบายกองเครื่องจักรขององค์การ
บริหารส่วนจังหวัดนะครับ ผมคิดว่าหลังจากเราผ่านร่างข้อบัญญัติ      
สิ้นฤดูฝนนะครับ พวกเราคงจะได้ร่วมประชุมปรึกษาหารือกันแล้วก็เข้า
ปฏิบัติงานในเขตพ้ืนที่นะครับ แล้วก็อยากให้ท่านสมาชิกสภาองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดทุกเขตนะครับ ได้เข้าร่วมพบปะชี้แจงกับพ่ีน้อง
ประชาชนนะครับ ผมไม่อยากให้ได้รับเสียงตอบรับที่ไม่ค่อยดีนะครับ           
เข้ามาสู่องค์กรในส่วนตรงนี้นะครับ ต้องยอมรับว่าเป็นที่คาดหวังของ   
พ่ีน้องประชาชนจริง  ๆ นะครับ ผมนั้นจึงนำเรียนท่านประธานสภา
หารือกับท่านนายกในส่วนตรงนี้แล้วเมื่อคราวอาทิตย์ที่ผ่านมานะครับ
อำเภอหนองบัวระเหวนะครับ ตำบลห้วยแย้นะครับ ได้เกิดอุทกภัยใหญ่
เป็นน้ำป่านะครับ ไหลหลากนะครับลงมาจากดอยสวรรค์ บนภูเขานะครับ
ในเขตตำบลห้วยแย้ ไหลลาดพ้ืนที่การเกษตรท่วมหมู่บ้านนะครับ    
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หลายหมู่บ้านด้วยกันนะครับ บ้านหนองกองแก้วบ้านโคกยาว บ้านห้วยแย้
นะครับ แล้วก็นำทรายมหาศาลมากครับ ทรายทับถมพ้ืนที่การเกษตรนี้
บางแห่งสูงถึง 1 เมตรนะครับ เป็นทรายนะครับ ที่มากับโคลนนะครับ
ทับต้นข้าวต้นไร่มันสำปะหลัง แม้แต่เชิงหมู่บ้านนะครับ ในส่วนตรงนี้ครับ
ที่เป็นปัญหาหลักอยู่ประจำนะครับ แล้วก็เป็นลักษณะที่น้ำมาเร็วขึ้นเร็ว
แล้วก็หายไปเร็วนะครับ ไหลลงสู่แม่น้ำชีนะครับในส่วนตรงนี้นะครับ
องค์การบริหารส่วนจังหวัดเท่าที่ผมได้ เคยแก้ปัญหาให้กับพ่ีน้อง
ประชาชนเคยของบขององค์การบริหารส่วนจังหวัดนะครับ จากคณะ
ผู้บริหารในสมยันั้นนะครับลงไป ไปก่อสร้างแกม้ลิงขนาดกลางนะครับ  
กักเก็บน้ำแล้วก็ควบตะกอนทรายต่าง ๆ ไว้ นะครับ ก็ได้ประโยชน์ 
ได้ผลมาหลาย ๆ ปีนะครับ ไม่มีปัญหาน้ำท่วมอย่างนี้นะครับ แต่พอ     
ฝายขาดประมาณสัก 2 ปีครับท่านประธานครับ มีทรายล้นทะลัก                
คันฝายใหญ่ตรงนี้นะครับ ขององค์การบริหารส่วนจังหวัดขาดนะครับ 
ทำให้พ่ีน้องประชาชนทั้งตำบลนะครับ เกือบทั้งตำบลได้รับผลกระทบ                              
ในส่วนตรงนี้นะครับ แล้วผมนั้นได้ทำเรื่องไปสู่องค์การบริหารส่วน
จังหวัดตั้งแต่สมัยพวกเราของบอุทกภัยนะครับ แต่ก็อย่างที่ทราบนะครับ 
ไม่ได้รับการอนุมัตินะครับ จากทางส่วนกลางนะครับ ไม่ว่าจะเป็นทาง
จังหวัด ทางท่านผู้ว่าราชการจังหวัดนะครับ ทางรัฐบาลด้วยนะครับ                 
ก็ทำให้ไม่มีงบประมาณ แทบจะไม่มีงบประมาณนะครับ ในแต่ละเขตที่
จะลงมาแก้ไขปัญหาความเดือดร้อนในส่วนตรงนี้ ผลกระทบนะครับ                      
จึงเกิดขึ้นมาทุกวันนี้นะครับ และในส่วนตรงนี้เองผมก็นำเสนอว่าคงจะ
ใช้เครื่องจักรขององค์การบริหารส่วนจังหวัดเข้าไปแก้ไขปัญหาในส่วน
ตรงนี้เบื้องต้นนะครับ เพราะตอนนี้ปัญหาเกิดหนักพอสมควรนะครับ 
ทรายสูงเป็นเมตรนะครับ ทับเป็นเนื้อที่หลายพันไร่นะครับ ถ้ามีโอกาส
ผมอยากเรียนเชิญท่านนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัด ได้เข้าพ้ืนที่         
เพ่ือไปหาแนวทางแก้ไขปัญหาในส่วนตรงนี้นะครับ คงจะได้รับประโยชน์
แล้วก็ เป็นการแก้ไขปัญหาพ่ีน้องประชาชนได้ในส่วนที่ พ่ีน้องเขา
เดือดร้อนจริง ๆ นะครับ จึงนำเรียนอภิปรายหารือครับท่านประธานครับ 
ขอกราบขอบพระคุณครับ  
เชิญท่านนายกครับ 
 
ท่านผู้เป็นประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด เพ่ือนข้าราชการ 
ฝ่ายบริหาร และเพ่ือนสมาชิกผู้ทรงเกียรติที่เคารพทุกท่าน เอาอย่างนี้          
ดีไหม ให้ตั้งกรรมการชุดหนึ่งสัก 3 – 5 คน 3 - 5 ท่าน โดยให้ท่านสุรพล 
เป็นประธาน ประสานกับท่าน ผอ.กองช่าง โดยมี ผอ.กองช่างเป็น
กรรมการในส่วนตรงนี้ เพ่ือจัดหาเครื่องจักรที่มีความจำเป็น อย่างเมื่อสักครู่
ท่านสุรพล ท่านเสนอว่ามีรถเกรดสัก สมมุติว่าสัก 10 ตัว สมมุติ        
รถบด รถอะไรที่มันมีความจำเป็น กองช่างท่านรู้ดี  ใช่ไหม จัดเช่า            
ในระยะสั้น ๆ เพราะเราจะซื้อเครื่องจักรของเราอยู่แล้ว ท่านผู้ว่าเห็นด้วย 
เพ่ือบรรเทาความเดือดร้อนของพ่ีน้องประชาชน ในระยะเริ่มต้นตรงนี้  
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ระยะเริ่มต้นที่เราจะเข้าไปพัฒนาดีไหม พ่ีอยากจะปรึกษา ไหน ๆ เรามา
ประชุมกันนี้ ขอให้ใช้เวลาตรงนี้ให้เกิดประโยชน์จริง ๆ โดยท่านสุรพลเสนอ 
หรือท่านผู้ใดอยากจะร่วมกับท่านสุรพล โดยประสานกับท่าน ผอ.กองช่าง 
สิ่งที่พ่ีอยากเห็นการเริ่มต้น คือถ้าเราพูดแล้วเราไม่ทำ มันก็ผ่านไปโดย         
ไม่มีประโยชน์ถูกไหม เพราะฉะนั้นพ่ีอยากให้มันเป็นมรรคเป็นผล          
อยากให้พวกท่านมีส่วนร่วมในการที่จะขับเคลื่อนตรงนี้ แล้วกองเครื่องจักร
มันเกิดขึ้นทันที ไม่ว่าจะเป็นของเราซื้อมา หรือว่าจะไปเช่าในระยะสั้น ๆ 
อย่างเมื่อสองวันนี้ พ่ีไปเช่ามาเลย แม็คโครขนาดค่อนข้างใหม่ เช่ามา
พร้อมทั้งคนขับด้วย ขณะนี้เขาเอาไปจัดการในพ้ืนที่บางแห่ง ทั้งวัน             
ทั้ งคืนเลย คือพ่ี เช่าทั้ งคนขับเองเขาเลย ไม่มี วันเสาร์  - อาทิตย์           
ซึ่งสมมุติเช่ามา 60 วัน เราก็คิดค่าเช่าตามมาตรฐานของระบบราชการ 
แล้วถ้ามันมีเครื่องจักรชุดหนึ่งที่มีความจำเป็น สมมุติว่ามี 5 ชุดหรือ  กี่
ชุดก็ตาม พวกท่านไปตกลงกับกองช่าง ดูกำลังเงินค่าเช่า ดูอะไรก็
ตามแต่ขาดเหลืออะไร มีความจำเป็นอย่างไร พี่อาจจะหาคนมาบริจาค
ส่วนตรงนี้ ให้  อะไรก็ตามแต่ที่ เป็นเรื่องความเดือดร้อนของพ่ีน้อง
ประชาชนเอาเลย ท่านสุรพลเริ่มต้นแลย เอากรรมการเป็นตัวแทนจาก 
อบจ. นี้ล่ะ เอามาเจรจากับกองช่าง ตรงไหนมีความจำเป็นแล้วเสนอ          
พ่ีขึ้นมา เมื่อสักครู่นี้ท่านประธาน ท่านอภิสิทธิ์ ท่านก็หารือกับท่านแล้ว 
สมปอง คงเห็นด้วยกับพ่ีถูกไหม เราก็จะได้มีเครื่องจักร แล้วข้อสำคัญไป
เช่ามากจากไหน ก็พวกท่านตกลงกันเอง คุยกับกองช่าง คุยกัน เสร็จแล้ว
ภารกิจที่ มันรออยู่ ข้ างหน้ า การบริหารเครื่องจักร มันก็ต้ องมี
คณะกรรมการซึ่งมาจากฝ่ายบริหารขององค์การบริหารส่วนจังหวัด 
ควบคุม กำกับ ดูแลน้ำมูกน้ำมัน ที่พ่ีเช่ามา 2 คัน เป็นแม็คโคร เช่ามา
ทั้งคนขับรถราคาไม่แพงด้วย แล้วเป็นรถแม็คโครใหม่ด้วย ซึ่งปรากฏเขา
ไม่มีวันเสาร์ - อาทิตย์ เขาลุยทีเดียวโคกโปร่งสยบเลย พ่ีน้องประชาชน
ปรบมือให้เกรียวกราวเลย เพราะฉะนั้นท่านลองทำ เราอย่าไปพูดเฉย ๆ 
เวลาผ่านไปมันก็ไม่เป็นประโยชน์ ท่านว่าพ่ีพูดจริงไหม คือการทำอะไรดี
แต่พูดมันไม่สำเร็จหรอก เพราะฉะนั้นเอาเลย รถ อบจ. มันมีศักยภาพ
ไม่ใช่ไม่มี ขาดเหลือเดี๋ยวปรึกษาพ่ีอร่าม ผอ.กองช่างก็อยู่ที่นี่ เพราะฉะนั้น          
ในชั้นนี้ พ่ีอยากให้ ผอ.กองช่างพูดอะไรกับเพ่ือนสมาชิกของเรา ขอบคุณครับ
ประธานครับ 
ครับ เชิญท่าน ผอ.นเรศครับ เชิญครับ โทษทีครับ ๆ เชิญท่านบัณฑูรย์ครับ 
เชิญครับ 
ท่านประธานที่เคารพ กระผม บัณฑูรย์  เกียรติก้องชูชัย ส.อบจ.ชัยภูมิ 
เมือง เขต 2 ครับ ตั้งแต่เรามีสภาชุดนี้ ตั้งแต่กุมภาพันธ์ จวบจนวันนี้   
ปีครึ่ง สิ่งที่เราได้ยินก็คือการแก้ปัญหาของพ่ีน้องประชาชน โดยเฉพาะ
เรื่องสาธารณูปโภคหลัก ถนนหนทางของพ่ีน้องประชาชน ท่านนายก              
ปีกว่าแล้วครับ ท่านพูดแบบนี้ กองเครื่องจักรขนาดใหญ่พูดมาปีกว่าแล้วครับ 
ผมเคยบอกท่านเป็นการส่วนตัวแล้วใช่ไหมครับ ว่าเรื่องรถไม่มีพ่ีน้องคนไหน 
ไม่มี สจ.คนไหมเคยขัดท่าน แต่วันนี้สิ่งสำคัญของพ่ีน้องทั้งหมด 36 คน  
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คือ 36 เขต อยากให้ท่านดูแลให้มันเท่าเทียมกัน มี 36 เขตนะครับ   
16 อำเภอ ไม่ได้มี 3 หรือถึง 5 อำเภอ ผมอยากให้ทุกท่านลองพิจารณาดู 
ท่านประธานครับ ผ่านมาทางท่าน ผอ.กองช่าง สิ่งสำคัญที่สุด ผมว่าวันนี้ 
ผอ.กองช่าง หรือหน่วยงานกองช่างของพวกเรา จะเป็นคนกลางได้ดีที่สุด 
ในการดูว่าถนนหนทางของพ่ีน้องในส่วนไหน อำเภอไหน ตำบลไหน              
ที่ต้องได้รับการแก้ไขแบบเร่งด่วน ถ้าวันนี้มีการตั้งคณะกรรมการคนนั้น
เป็นประธาน คนนี้เป็นคณะกรรมการ ประธานได้ก่อน กรรมการได้
ตามมา คนที่ไม่ได้เป็นกรรมการในชุดนี้อาจจะไม่ได้ เลย วันนี้คือการ
บริหาร ผมว่าวันนี้ท่านผู้อำนวยการกองช่าง จะเป็นคนกลางที่ดูได้ดีที่สุด
ว่าถนนตรงไหน เหมาะที่จะต้องทำก่อน อำเภอเกษตรสมบูรณ์ไหมก่อน 
อำเภอซับใหญ่ก่อนไหม ภักดีชุมพลก่อนไหม เทพสถิตก่อนไหม เคยมี
ประสบการณ์น้ำท่วมใหญ่ก่อนไหม เทพสถิตไหม หรืออำเภอเมืองหลัง ๆ 
ก็ไม่น่าเกลียด วันนี้เรายอมรับสภาพว่าความเป็น ส.อบจ.อำเภอเมือง 
อำเภอเมืองพัฒนาไปไกลกว่าอำเภออ่ืน เสียงเรียกร้องในปัญหาในสภา
แห่งนี้อาจจะน้อยที่สุด ผมบอกได้เลย เพราะว่าอำเภอเมืองไปไกล 
อำเภอซับใหญ่ อำเภอภักดีชุมพล อำเภอบำเหน็จณรงค์ อำเภอเทพสถิต 
ยังต้องการการพัฒนาอีกเยอะ รวมไปถึงคอนสาร บ้านแท่นที่ยังต้องการ
พัฒนา ท่านนายกเคยแถลงนโยบายว่า เราจะดูทุกเขตเท่าเทียมกัน 
เพราะ 16 อำเภอ พันกว่าหมู่บ้านให้คะแนนนายกมาอย่างท่วมท้น   
ทุกครั้งที่เราได้ยิน ผมได้คะแนนอย่างท่วมท้นทุกครั้ง แต่มันท่วมเป็น 
บางอำเภอ เวลาทำงาน มันไม่ท่วมทุกอำเภอ ผมอยากให้มันท่วมทุกอำเภอ 
เหมือนที่พ่ีน้องเขาปรบมือแน่นอน วันนี้ชื่นชมในการทำงานนะครับ 
บางครั้งการเป็นนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดของท่านนายกอร่าม  
โล่ห์วีระ ต้องขออนุญาตกล่าวเรียกชื่อนะครับ อาจจะเล็กไป ผมว่ามัน
อาจจะเล็กไป อยากให้ท่านลาออกลง ส.ส. สมัยหน้า แล้วเป็นรัฐมนตรี
ของคนชัยภูมิอีกรอบหนึ่ง อีกรอบหนึ่งผมว่าพ่ีน้องในสภาแห่งนี้ รวมถึง
พ่ีน้องทั้งจังหวัดอาจจะยินดีไปกับผมว่า เราจะมีรัฐมนตรีประจำจังหวัด
ของเราอีกคำรภหนึ่ง วันนี้ก็อยากจะฝากท่านนะครับ ว่าอย่างน้อยวันนี้
ท่านอยากได้เสียงจากพ่ีน้องประชาชนอีกรอบหนึ่ง ก็ 36 เขต 16 อำเภอ    
ยังรอท่านอยู่ครับ พ่ีน้องก็เดือดร้อนในหลาย ๆ สายทาง ผมไม่อยากพูด
ซ้ำซากในเรื่องสายทางนั้นสายทางนี้ ท่านผู้อำนวยการกองช่าง รวมถึง
ท่านรองนายกที่ดูแลกองช่าง จะเป็นผู้ตัดสินได้อย่างดีว่าถนนเส้นไหน
ควรจะพิจารณาก่ อนหลั ง แล้ วเรื่ องสำคัญ ในการเช่ าอุปกรณ์                 
เช่าเครื่องจักรนี่ก็เป็นสิ่งสำคัญ สิ่งหนึ่งที่ผมได้ยินมาในอดีต ผมก็ไม่
อยากให้มันเกิดซ้ำซ้อนธุรกิจซับซ้อน ปัญหาทับซ้อน เครื่องจักรคันนั้น
เป็นของ สจ. คนนี้ สจ.คนนั้น ผมอยากเอาคนนอกเลย โดยเฉพาะท่าน
ผู้อำนวยการกองช่างจะเป็นคนพิจารณาได้ดีที่สุดอีก ในการคัดเลือกที่จะ
เอารถมาทำงาน อุปกรณ์ เครื่องจักร ก็มาทำงานว่ามันเป็นของใคร       
ให้ท่านพิจารณาให้ดีที่สุด ไม่งั้นถูกตรวจสอบมาผู้อำนวยการกองช่าง        
 

/ก็... 



๒๑ 
 

 
 
 
นายอภิสิทธิ์  เวียนวิเศษ 
รองประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ คนที่ 1 
นายอร่าม  โล่ห์วีระ 
นายก อบจ.ชัยภูมิ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ก็เหลืองอีก ลำบากอีก ใช่ไหมครับ นี่คือสิ่งสำคัญที่สุด เราพิจารณาบน
ความโปร่งใสมากที่สุด ก็อยากให้พ่ีน้องทั้งหมด 36 คนรวมทั้งฝ่าย
บริหารพิจารณาให้ดีที่สุดครับ กราบขอบพระคุณครับ 
ครับ เชิญท่านนายกครับ   
 
ท่านผู้เป็นประธานที่เคารพ เพ่ือนข้าราชการ ฝ่ายบริหาร ท่านสมาชิก   
ผู้ทรงเกียรติ คือเห็นด้วยกับท่านที่เพ่ิงอภิปรายลงไป คือถ้าท่านมา
ใกล้ชิดกับพ่ีอร่าม ท่านปรบมือให้พ่ีอร่ามไปนานแล้วล่ะ เมื่อสักครู่นี้           
ก็ประชุมกับกองช่าง สิ่งที่ พ่ีทำทุกวันนี้คือกำชับให้เพ่ือนข้าราชการ
ทำงานหนัก ถ้าไม่เป็นกลางจะมาเสนอพวกท่านหรือ ทีนี้ท่านจะเอา
กรรมการเต็มสภาก็ได้ จะได้ไม่ต้องมาพะวักพะวงว่าคนนั้นเป็นกรรมการ 
คนนี้ไม่ได้เป็นกรรมการ พ่ีมันไม่ใช่เล่นพวกหรอก น้อง ๆ ทั้งหลายที่อยู่กับพี่
มารู้ซึ้งแก่ใจ แล้วเหตุที่มันมีปัญหาคาราคาซังมาความจริงตั้ งใจจะ
ดำเนินการอยู่รอมร่อแล้ว ปรึกษาเพ่ือนข้าราชการหลายชุด จนกระทั่ง
อุทกภัยผ่านไป ตอนแรกนึกว่าทางจังหวัดจะเสนอนายกรัฐมนตรี
เพราะว่าท่านมาหลายคน หลายกระทรวง ปรากฏว่าทางจังหวัดก็ไม่ได้
บอกกับทางฝ่ายบริหารรัฐบาลว่าจะเรียกร้องให้รับผิดชอบอย่างไร ไม่งั้น
ไม่ต่ ำกว่าสาม - สี่ พันล้ านบาท ลองให้ พ่ี พูดสิ วันนั้นทางจังหวัดมี งบ               
ทางรัฐบาลมีงบกลางที่จะเข้ามาจัดการกับปัญหาเหล่านี้อยู่แล้ว  พ่ีเป็น
คนใช้สตุ้งสตังค์ช่วยเหลือพ่ีน้อง ไม่งั้นจะไปตั้งมูลนิธิอร่าม โล่ห์วีระ              
พ่ีไปตั้งมูลนิธิอร่าม  โล่ห์วีระ พ่ีจ่ายเงินโดยเฉพาะอย่างยิ่งผู้ว่าสนั่น                  
ธานีรัตน์ ท่านเป็นผู้ว่าราชการจังหวัดที่ทำงานใกล้ชิดกับพ่ีมา 30 กว่าปี 
อย่างน้อยที่สุดท่านทั้งหลายเห็นไหมว่า พ่ีเคยไปเรียกเก็บเปอร์เซ็นต์ไหม 
ลื้อขอไปเท่านั้นเท่านี้เหมือนกับที่ผ่านมามีไหม คุณเบ๊อะไปจัดการเรื่อง
ทุ่งคอสมอสมาให้ พ่ีบริจาคเท่าไหร่ รู้ไหมพ่ีไปปรับปรุง อบจ. ส่วนหน้า
ใช้เงินน้อยที่สุด ท่านประธานคงเห็น ท่านสมปอง ท่านประธานสภาที่นั่ง
อยู่ข้างล่าง เป็นการใช้เงินที่น้อยที่สุด แล้วบางส่วนพ่ีบริจาคเอาเอง     
ถนนคอนกรีต ที่เทขึ้นไปบนอาคารไม้พ่ีบริจาค ราวไฟที่ติดข้างรั้วทั้งหมด
พ่ี บริ จาค เพราะฉะนั้ น ผอ.กองช่ างกั บรองนายกท่ านรับผิ ดชอบ                   
รองนายกดูแลกองช่าง และเมื่อเช้าพ่ีก็สั่ง ผอ.กองช่าง ท่านลงมาถาม
การเคลื่อนย้ายเครื่องจักรเข้าไปในจุดใด ก็ตามแต่ ให้ขออนุญาตนายก
ก่อนเพราะพ่ีมีสมุดจะได้ดูว่าเพ่ือนสมาชิกคนใดมาขอ ในพ้ืนที่ทุกพ้ืนที่พ่ี
ไปทำให้หมดละ ซับใหญ่ , คอนสาร , คอนสวรรค์ ขออะไรมาแต่พ่ีดูที่พ่ี
ให้กรมป่าไม้ไปดูเรื่องสถานที่ดินอะไรต่ออะไรในการใช้บารมีส่วนตัว
เลี้ ยงดู เขามาทั้ งนั้ น  พ่ีจัดการมาด้ วยความที่ พ่ี ปิ ดทองหลั งพระ 
เพราะฉะนั้นก็อยากจะกราบเรียนท่านประธาน ว่าพ่ีอร่ามเป็นคนอย่างนี้
แหละ แต่อย่างไรก็ตาม พระพุทธเจ้ายังมีมารผจญ ไม่เห็นมีมนุษย์ไหน
ถูกทุกอย่างหรอก ดีทุกอย่าง การมาอยู่ตรงนี้ใน 6 เดือนแรก พ่ีปรับปรุง
กระบวนของการทำงานของเพ่ือนข้าราชการพ่ีก็เหนื่อย ไม่ใช่ไม่เหนื่อย 
จนกระทั่งเป็นปึกเป็นแผ่นแล้วตอนนี้ครับทุกคนก็พร้อมหมดทุกคน               

/พ่ี... 
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พ่ีให้โอกาสไม่ใช่มาจับผิด มายุ่งไม่มีเพราะฉะนั้นที่ผ่านมาทำด้วยความ
เที่ยงธรรมและใจกว้างดูแลทุกคนอย่างภักดีชุมพล รู้ไหมพ่ีทำอะไรให้
เยอะแยะไปหมด ตอนนี้กำลังปรึกษาคนอยู่ในอำเภอ ว่าจะทำอย่างไรกับ
ลำน้ำเจา จะทำอย่างไรกับพ้ืนที่ที่ต้องการหนองบัวแดง – วังใหญ่ พ่ีเป็น
คนสร้างมากับมือเส้นทางในถนนหนองบัวแดง ท่านถามรองสมชาย    
ใครเป็นคนทำหนองบัวแดง - บ้านโหล่น – โนนเหม่า ทั้ งหมดแต่
สมัยก่อน รพช. เนื่องจากคนของเราอยู่กระทรวงมหาดไทย ทำมา
หมดแล้วถนนในเขตอำเภอเมืองทั้งหลายจากทิศตะวันตกไปทางทิศ
ตะวันออก จดหนองสังข์ถนนของพ่ีทั้งนั้น คือความจริงเรื่องการบริหาร
ราชการส่วนท้องถิ่น เราแถลงนโยบายไปพ่ีนั่งอ่าน พ่ีเป็นคนอ่านหนังสือ 
แล้วคิดอยู่เสมอว่าจะทำอย่างไรให้เกิดประโยชน์  
เชิญท่าน ผอ. กองช่างครับชี้แจงครับ 
 
เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ท่านสมาชิก    
ผู้ทรงเกียรติ คณะผู้บริหาร และหัวหน้าส่วนราชการที่เคารพทุกท่านนะครับ 
ผมนายนเรศ  รักเพ็งครับ ผู้อำนวยการกองช่างครับ ขออนุญาตชี้แจง
และตอบข้อซักถามจากท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนะครับ 
ก็กองช่างก็ยอมรับนะครับ ว่าเป็นงานที่หนักมากในการซ่อมถนนที่รับ
ถ่ายโอนมาจากส่วนกลางนะครับ จาก รพช. และก็โยธาธิการนะครับ
ทั้งหมด 137 สายทาง 136 ขอประทานอภัยครับ 136 สายทาง                
ซึ่งระยะทาง 1,091 กว่ากิโลเมตรนะครับ แล้วได้ดำเนินการสำรวจงาน
ซ่อมนะครับ หลังจากที่เกิดอุทกภัยเมื่อปีที่แล้ว 2 เดือนนี้ ผอ. ก็ให้ทาง
ฝ่ายก่อสร้างส่งทีมงานลูกน้องนายช่างไปสำรวจพื้นที่เสียหายครับท่าน
สมาชิกครับ ท่านรู้ไหมครับว่าพ้ืนที่เสียหายทั้ง 136 เส้นทาง พ้ืนที่
เท่าไหร่นะครับ ท่านทราบว่าท่านจะตกใจ ทั้งหมด 570,000 ตารางเมตร 
ซึ่งตัวเลขคร่าว ๆ กับประมาณราคาค่าซ่อมเป็นเงิน 150 ล้านครับท่าน
นะครับ ก็เป็นที่หนักใจว่า ผอ.เข้ามารับตำแหน่งใหม่งบประมาณก็มี    
ไม่ เพียงพอนะครับกับสภาพเครื่องจักร ก็ชำรุดทรุดโทรมนะครับ
เครื่องจักรไม่เพียงพอนะครับ ก็อย่างไรได้เราเป็นข้าราชการ ผมเป็น
ข้าราชการก็มาจากต่างจังหวัด ไม่ใช่บ้านเกิดผมที่นี่นะครับ แต่ผมก็
ทุ่มเทกำลังใจกำลังการทำงานนะครับ อย่างเต็มที่อย่างสุดความสามารถ
นะครับ ผมกินเงินเดือนภาษีราษฎรก็แน่นอน ผมทำงานเต็มที่อยู่แล้ว               
ก็ในส่วนที่ท่านจะตั้งคณะคณะกรรมการ ก็แล้วแต่ท่านสมาชิกนะครับ
แต่ว่าถ้าผมมองแล้วในการบริหารงาน เขาก็มีทีมงานของวิศวกรไม่ว่าจะ
เป็นวิศวกรโยธาวิศวกรเครื่องกลซึ่ งมีความรู้ความสามารถในการ
บริหารงาน มองงานออกว่าจะต้องใช้เครื่องจักรกี่ชุดกี่ชุดในพ้ืนที่เขต
จังหวัดชัยภูมิทั้ ง 16 อำเภอนะครับ กราบเรียนอย่างนี้นะครับ                
ท่านนายก ท่านก็มีความจริงใจในการที่จะซ่อมบำรุงถนนไม่ว่าจะเป็น
เรื่องการให้กองช่างนะครับ เข้างบประมาณแผน เข้าแผนนะครับ ไม่ว่า
จะเป็นเรื่องการซื้อเครื่องจักรหรือว่าจะเป็นของบส่วนกลางนะครับ                

/ในการ... 
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ในการขอเครื่องจักรอันนี้เป็นความจริงใจของท่านผู้บริหารนะครับ ที่จะ
มาแก้ไขความเดือดร้อนของพ่ีน้องประชาชนชาวจังหวัดชัยภูมิ ท่านมี
ความตั้งใจอย่างจริงใจนะครับ ผมก็เท่าที่สัมผัสมา 4 เดือน ก็เห็นความ
จริงใจในตรงนี้ของผู้บริหารนะครับ ในส่วนของเครื่องจักรยอมรับว่ามันมี
น้อยจริง ๆ แล้วก็การออกพ้ืนที่แต่ละครั้ง ๆ หนึ่ง 15 วัน มันไม่มี 7 วัน
เพราะอะไรถนนยาวถนนมันเสียหายเยอะนะครับ อยากเรียนสมาชิก
อย่างนี้นะครับ ว่าถนนที่ถ่ายโอนนาน 136 เส้นทาง อยากให้สมาชิก
เห็นความสำคัญในการตั้งงบประมาณ ในการของบประมาณ อยากจะให้
ลงถนนตรงนี้ก่อน ไม่อยากให้เปิดทางใหม่ เพราะอะไร ของเราแล้วก็ยัง
ซ่อมไม่เสร็จเลย แล้วเปิดทางใหม่เอาเงินงบประมาณไปลงที่อ่ืน ไม่ใช่ลง
ของเราชาวบ้านเขาจะด่า สจ. ด่า อบจ.ก็จะเสียทั้งจังหวัดทั้ง อบจ. เรา
ผู้บริหารเราก็เสีย สจ.ก็เสียขอกราบว่าในส่วนของท่านสมาชิก ท่านมี
ความเห็นอย่างไร ท่านอาจจะคุยกับท่านผู้บริหารอีกครั้งหนึ่งหรือไม่             
ก็ท่านอาจจะติดต่อทาง ผอ.ช่างในกองช่างก็ผมในฐานะ ผอ.ช่างก็ยินดี           
ที่จะได้รับคำปรึกษาจากท่านสมาชิกทุกท่านนะครับ ขอบคุณครับ 
เป็นการสมควรนาน ๆ เจอกันหอมปากหอมคอท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติ
ผมเข้าใจในความรู้สึกเห็นหลาย ๆ ท่านก็อยากจะนำเสนอนะครับ                  
ในส่วนเครื่องจักร ก็เดี๋ยวเราเพ่ือนสมาชิกนะครับ ทั้ง 36 เขต เรามา
ลองดูนะครับ ว่าจะกำหนดอย่างไรส่วนของเมื่อวานที่จะต้องตั้ง ก็ต้องให้                  
ผอ. กองช่างนะครับ ได้ลองนำเสนอดูนะครับ ว่าถ้าใช้เครื่องจักร
ยกตัวอย่าง เช่น เครื่องจักร รถเกรดเดอร์ รถบดอัดหรือรถน้ำอะไร        
ชุดหนึ่งนะครับ เขาจะจ้างกันในตารางเมตรละเท่าไหร่ ตัวนี้มีระเบียบใน
การจ้างอยู่ หลายท่านที่มีเครื่องจักรเคยไปรับจ้างในส่วนหน่วยงานนะครับ 
แต่ทั้งนี้ทั้ งนั้น อย่างที่ขออนุญาตเอ่ยนามท่าน นายแพทย์บัณฑูรย์                 
ท่านได้นำเสนอไป ถ้าเป็นจ้างของเอกชนโดยตรงเลย สังเกตอยู่ในจังหวัด
ชัยภูมิท่านครับ ก็ยังหาของเอกชนแท้ ๆ ก็ยังจะยากอยู่นะครับ มีไม่ก่ีชุด
แล้วก็ไม่เป็นไรนะครับ เราจะจ้างอย่างไรก็ถือว่าฝ่ายบริหารท่านก็จะ
ดำเนินการจัดซื้อจัดจ้างได้นะครับ คงจะประมาณนี้นะครับ ครับมีเพ่ือน
สมาชิกท่านใดสอบถามเพ่ิมเติมหรือไม่ครับ ถ้าไม่มีนะครับ ประธานจะ
นัดประชุมสภาสามัญสมัยที่ 2 ครั้งที่ 4 ในวันจันทร์ที่ 22 สิงหาคม
พุทธศักราช 2565 เวลา 14.00 น. ณ ห้องประชุมสภาองค์การบริหาร
ส่วนจังหวัดชัยภูมิ ชั้น 3 เป็นญัตติรับร่างข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่าย
ปีงบประมาณ 2566 ในหลักการวาระท่ี 1 นะครับ ขอให้ท่านสมาชิก
ทุกท่านนำเล่มร่างข้อบัญญัติ ที่เจ้าหน้าที่ได้นำเสนอให้นะครับ มาร่วม
พิจารณาในวันประชุมด้วยนะครับ ขอปิดประชุมครับ  

ปิดประชุมเวลา             16.30 น. 

 
 
 
 

/รายงาน... 



๒๔ 
 

รายงานฉบับนี้   เป็นรายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  สามัญ   สมัยที่ 2  
ครั้งที่  3  ประจำปี พ.ศ.2565  วันพุธที่  17  สิงหาคม  พ.ศ. 2565  เวลา 14.20 น.   ณ  ห้องประชุมสภาองคก์าร
บริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 

        

                                                                  
             

        (ลงชื่อ) .........................................................  
                 (นายสมปอง  บัวพิม) 
             เลขานุการสภาองค์การบรหิารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 

คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม  ได้ฟังเทปและตรวจแล้ว  เห็นว่ารายงานการประชุม
ครั้งนี้   ได้จัดทำตามถ้อยคำที่อภิปราย  และตรวจเหน็ว่าเป็นการถกูต้อง  จึงรับรองและได้พร้อมกันลงลายมือชื่อไว้
เป็นหลักฐาน 

 

 
(ลงชื่อ) .......................................................ประธานกรรมการ 
             (นายวรวิทย์  อุระวัฒนพนัธุ์) 
 
 
 (ลงชื่อ) ..........................................................กรรมการ 
     (นางสาวจารุวรณ  จังหวะ) 
 
 
(ลงชื่อ) ..........................................................กรรมการ 
              (นายชาญณรงค์  ผดุงขวัญ) 
 
 
((ลงชื่อ) ..........................................................กรรมการ/เลขานุการ 
               (นางสาววิววิกา  กล้าแท)้ 

 
 

 

 


